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1 Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης 

 

Προς τους µετόχους της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη συνοπτική εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση 

χρηµατοοικονοµικής θέσης της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» (η Εταιρεία) και 

των θυγατρικών της της 30ης Σεπτεµβρίου 2011 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές 

και ενοποιηµένες καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών καθαρής θέσης 

και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία, καθώς 

και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση 

χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση. Η ∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και 

παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση 

Χρηµατοοικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας 

ευθύνη είναι να εκφράσουµε συµπέρασµα επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής 

χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

Εύρος Επισκόπησης  

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 

2410 «Επισκόπηση ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης που 

διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της 

ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών 

ερωτηµάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηµατοοικονοµικά και 

λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών 

επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από αυτό του 

ελέγχου που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν 

µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην 

αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα µπορούσαν να εντοπιστούν σε 

έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου.
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Συµπέρασµα  

Με βάση την επισκόπησή µας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε θα 

µας οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική 

πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 

34. 

Θέµα Έµφασης  

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη στο συµπέρασµα µας, εφιστούµε την προσοχή 

σας στη Σηµείωση 2.7.10 των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών 

καταστάσεων η οποία αναφέρει ότι στις 30 Σεπτεµβρίου 2011, ο Όµιλος δεν 

βρίσκεται σε συµµόρφωση µε τους οριζόµενους από τις οµολογιακές δανειακές 

συµβάσεις  χρηµατοοικονοµικούς δείκτες κατά την ηµεροµηνία αυτή, το οποίο µπορεί 

να αποτελέσει γεγονός καταγγελίας των συµβάσεων. Σαν συνέπεια της απεικόνισης 

των δανειακών υποχρεώσεων, το σύνολο των βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων του 

Οµίλου και της Εταιρείας υπερβαίνει το σύνολο των κυκλοφορούντων περιουσιακών 

στοιχείων. Οι παραπάνω συνθήκες υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους 

αβεβαιότητας η οποία µπορεί να οδηγήσει σε σηµαντική αµφιβολία σχετικά µε τη 

δυνατότητα οµαλής συνέχισης της δραστηριότητας της Εταιρείας και του Οµίλου.  

 

 

 

                                              Αθήνα, 5 ∆εκεµβρίου 2011 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
                                           
                                            ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ I.K. ΠΑΠΑΖΟΓΛΟY 

          ΑΜ ΣΟΕΛ 16631 
 ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) 

                                        ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε. 
                               11ο ΧΛΜ ΕΘΝΙΚΗΣ Ο∆ΟΥ ΑΘΗΝΩΝ – ΛΑΜΙΑΣ 

 14451 ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ                                             
Α.Μ. ΣΟΕΛ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 107 
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2 ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 

 

 

 

Για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Σεπτεµβρίου  2011 

 
 
 
 
 
 

Σύµφωνα µε τα  
∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς
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2.1 Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικoύ Εισοδήµατος  

 

 
 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 2.5 έως 2.7.21 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 2.5 έως 2.7.21 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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2.2 Ενδιάµεση Κατάσταση  Χρηµατοοικονοµικής Θέσης 

 

 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 2.5 έως 2.7.21 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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2.3 Ενδιάµεση Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  

 
 

 
  
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 2.5 έως 2.7.21 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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2.4 Ενδιάµεση Κατάσταση Ταµειακών Ροών 

 

 
 
 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 2.5 έως 2.7.21 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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2.5 Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τις θυγατρικές της 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» ιδρύθηκε το 1974 και είναι εισηγµένη στο 
Χρηµατιστήριο Αθηνών. Είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών του 
Υπουργείου Ανάπτυξης µε Α.Μ.Α.Ε. 8409/06/Β/86/24. Στις 22.01.2001, εγκρίθηκε 
από το Υπουργείο Ανάπτυξης (Αρ. Απόφασης Κ2/288) η συγχώνευση των 
εταιρειών «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ 
Α.Ε.» και «ΗΛΙΟΣ-TEN CATE Α.Ε.» µε απορρόφηση της δεύτερης και τρίτης 
εταιρείας από την πρώτη (ΦΕΚ 578/29.01.2001). 

 Η εταιρική και διοικητική έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στο ∆ήµο Θεσσαλονίκης, 
στην οδό Κοµνηνών 26, Τ.Κ. 546 24. 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» εξειδικεύεται στην παραγωγή υφάσµατος 
«denim» το οποίο χρησιµοποιείται στην παραγωγή ενδυµάτων «jeans». 

Η Εταιρεία συµµετέχει : 

� Σε τρείς (3) θυγατρικές εταιρείες στην Ελλάδα, που δεν είναι εισηγµένες 
στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, την «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» η οποία 
ιδρύθηκε στις 30.12.1999, την «KΛΩΣTHPIA KIΛKIΣ A.E.» η οποία ιδρύθηκε στις 
02.07.2001 και οι οποίες υποστηρίζουν την καθετοποιηµένη δοµή του Οµίλου και  
την «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ A.E.» που ιδρύθηκε στις 22 Μαΐου 2007 µε κύριο 
σκοπό την παραγωγή και πώληση ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές 
ενέργειας (ηλιακή, αιολική, γεωθερµική),  

� Σε µία (1) θυγατρική  εταιρεία στο εξωτερικό, και συγκεκριµένα στην 
εµπορική εταιρεία BLU COTONI SRL, που ιδρύθηκε την 16.7.2009 στην Τυνησία. 

� Με έµµεση συµµετοχή στην εταιρεία HELLENIC CRESCENT LTD µε έδρα τη 
Μεγ. Βρετανία, η οποία ιδρύθηκε τον Μάρτιο 2010 από κοινού µε την εταιρεία 
CRESCENT BAHUMAN LIMITED. Μέτοχος της εταιρείας είναι η θυγατρική εταιρεία 
BLU COTONI SRL µε ποσοστό 50%. Μεταξύ των δύο εταιρειών υπογράφτηκε 
συµφωνία στρατηγικής συµµαχίας. 

� Στη συγγενή εταιρεία ’’BIODIESEL A.E.’’ µε ποσοστό συµµετοχής 25%. 

Η εταιρεία «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» έχει την έδρα της στο ∆ήµο 
Ταµασίου στο Νοµό Καρδίτσας και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων 
Εταιρειών της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Καρδίτσας. Η διάρκεια της εταιρείας 
έχει ορισθεί σε πενήντα έτη και λήγει στις 31.12.2050. Σκοπός της 
«EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» είναι αγορά, η βιοµηχανική επεξεργασία 
και εκκόκκιση συσπόρου βάµβακος για την τροφοδότηση των κλωστηρίων του 
Οµίλου και την πώληση της πλεονάζουσας ποσότητας. ∆ραστηριοποιείται στην 
κατεξοχήν βαµβακοπαραγωγό περιοχή της Θεσσαλίας. Το ποσοστό συµµετοχής της 
µητρικής  ανέρχεται σε 52,07%. 

Η εταιρεία «KΛΩΣTHPIA KIΛKIΣ A.E.» έχει την έδρα της στο ∆ήµος Κιλκίς και είναι 
εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της Νοµαρχίας Κιλκίς. Η διάρκεια 
της εταιρείας λήγει στις 31.12.2050. Το εργοστάσιο είναι εγκατεστηµένο στην 
περιοχή της Ν. Σάντας του Ν. Κιλκίς, ενώ ξεκίνησε σταδιακά τη λειτουργία της το 
Νοέµβριο του 2001 και πλήρως στις αρχές του 2002. Σκοπός της εταιρείας 
σύµφωνα µε το τροποποιηµένο καταστατικό της 16.12.2002 είναι η απρόσκοπτη 
τροφοδότηση της Μητρικής µε εξειδικευµένο νήµα υψηλών προδιαγραφών και η 
πώληση της πλεονάζουσας ποσότητας σε τρίτους. Το ποσοστό συµµετοχής της 
µητρικής  ανέρχεται σε 100%. 
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Έδρα της θυγατρικής εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ A.E.» ορίστηκε ο ∆ήµος 
Θεσσαλονίκης και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της 
Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Θεσσαλονίκης. Η διάρκεια της εταιρείας λήγει στις 
31.12.2060. Σκοπός της εταιρείας σύµφωνα µε το καταστατικό της 22.05.2007 
είναι η παραγωγή και πώληση ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές 
ενέργειας (ηλιακή, αιολική, γεωθερµική) καθώς και η παραγωγή και πώληση 
ηλεκτρικής και θερµικής ενέργειας από εγκαταστάσεις συµπαραγωγής θερµότητας 
- ηλεκτρισµού). Το ποσοστό  άµεσης συµµετοχής της µητρικής ανέρχεται σε 95%. 

Η έδρα της θυγατρικής εταιρείας “BLU COTONI SRL”, είναι στη µεγάλη 
βιοµηχανική περιοχή Ksar Hellal, Zone Industrielle, της Τυνησίας και το ποσοστό 
µε το οποίο συµµετέχει η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» ανέρχεται σε 95%.  
Συµµετέχει  µε 50% στην εταιρεία HELLENIC CRESCENT LTD (κοινοπραξία) µε 
έδρα τη Μεγ. Βρετανία, η οποία ιδρύθηκε τον Μάρτιο 2010 από κοινού µε την 
εταιρεία CRESCENT BAHUMAN LIMITED.  

Η “BLU COTONI SRL“ ιδρύθηκε στα πλαίσια της διεύρυνσης της συνεργασίας της 
Ελληνικής Υφαντουργίας µε τον Όµιλο Benetton και έχει ως βασικό αντικείµενο 
την προµήθεια υφασµάτων για τις ανάγκες των εργοστασίων του Οµίλου Benetton 
στην Τυνησία.  

Παράλληλα ενισχύεται και διευρύνεται η εξαγωγική παρουσία της εταιρείας στην 
αγορά υφασµάτων «denim» της Τυνησίας όπου η Ελληνική Υφαντουργία Α.Ε. 
συµπλήρωσε δεκαπέντε χρόνια παρουσίας. 

Μέσω της συνεργασίας µε την εταιρεία CRESCENT BAHUMAN LIMITED, η 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. στοχεύει στη διεύρυνση των πωλήσεών της, 
επιτυγχάνοντας πλήρη καθετοποίηση µε προσφορά ετοίµου ενδύµατος «denim». Η 
κίνηση αυτή τοποθετεί τον ‘Όµιλο σε νέους τοµείς της αγοράς, ενισχύοντας 
ταυτόχρονα την ανταγωνιστικότητά του και διευρύνοντας τη δυνατότητα 
µεγέθυνσής του στην παγκόσµια αγορά υφασµάτων και ενδυµάτων «denim». Με 
τον τρόπο αυτό θα αναπτύσσει για τους πελάτες του νέα προϊόντα denim, 
προσφέροντας ολοκληρωµένες λύσεις µέσα από την καθετοποίηση. 
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2.6 Βάση παρουσίασης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

2.6.1 Βάση κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Οι συνηµµένες ενδιάµεσες εταιρικές και ενοποιηµένες Συνοπτικές Οικονοµικές 
Καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε τις αρχές του ∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεσες 
Οικονοµικές Καταστάσεις». 

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε την αρχή  του 
ιστορικού κόστους, µε εξαίρεση την αποτίµηση των οικοπέδων και των παραγώγων 
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων στις εύλογες αξίες τους και την αρχή της συνέχισης 
της δραστηριότητας («going concern») (εκτενής αναφορά γίνεται στη σηµείωση 
2.7.10). 

Οι συνηµµένες ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις πρέπει να 
διαβαστούν σε συνδυασµό µε τις ετήσιες πλήρεις Οικονοµικές Καταστάσεις για τη 
χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2010, που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα 
της Εταιρείας (www.hellenicfabrics.com) και οι οποίες περιλαµβάνουν πλήρη 
ανάλυση των λογιστικών αρχών, µεθόδων και εκτιµήσεων που εφαρµόστηκαν 
καθώς και ανάλυση των σηµαντικών κονδυλίων των Οικονοµικών Καταστάσεων. 

Οι λογιστικές αρχές που εφαρµόστηκαν για την ετοιµασία και την παρουσίαση των 
συνηµµένων ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων είναι συνεπείς µε αυτές που 
ακολουθήθηκαν στην κατάρτιση των ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων της 
Εταιρείας και του Οµίλου για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2010 εκτός 
από την υιοθέτηση των παρακάτω νέων προτύπων και διερµηνειών που ισχύουν 
για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2011. Τα σηµαντικότερα 
πρότυπα και διερµηνείες αναλύονται ως ακολούθως. 

2.6.2 Νέα πρότυπα, ερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία έχουν υιοθετήσει τα παρακάτω νέα ή τροποποιηµένα 
πρότυπα και διερµηνείες κατά την 1η Ιανουαρίου 2011:  

� ∆ιερµηνεία 19 ∆ιακανονισµός υποχρεώσεων µε στοιχεία της 
καθαρής θέσης  

� ∆ιερµηνεία 14 Περιπτώσεις προπληρωµών όταν υπάρχουν 
υποχρεώσεις ελάχιστων εισφορών (τροποποίηση) 

� Τροποποίηση στο ∆ΛΠ 32 Ταξινόµηση των εκδόσεων δικαιωµάτων 
� Αναθεώρηση του ∆ΛΠ 24 Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών 
� Ετήσιες Αναβαθµίσεις των ∆ΠΧΑ (Μάιος 2010) 

 

• ∆ιερµηνεία 19 ∆ιακανονισµός υποχρεώσεων µε στοιχεία της καθαρής 
θέσης  

Η διερµηνεία αυτή διευκρινίζει το λογιστικό χειρισµό που ακολουθείται σε 
περιπτώσεις επαναδιαπραγµάτευσης των όρων µιας υποχρέωσης µεταξύ 
εταιρείας και πιστωτή όπου ο πιστωτής αποδέχεται µετοχές της εταιρείας ή 
άλλα στοιχεία καθαρής θέσης της εταιρείας προκειµένου για τον µερικό ή ολικό 
διακανονισµό της υποχρέωσης. Με την διερµηνεία αυτή αποσαφηνίζεται το 
γεγονός ότι αυτά τα στοιχεία της καθαρής θέσης αποτελούν το τίµηµα που 
πληρώνεται βάσει του ∆ΛΠ 39, παράγραφος 41 και συνεπώς η 
χρηµατοοικονοµική υποχρέωση αποαναγνωρίζεται και τα στοιχεία της καθαρής 
θέσης που εκδίδονται αντιµετωπίζονται ως το πληρωτέο τίµηµα προκειµένου 
για την εξάλειψη της χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης. Η διερµηνεία 19 δεν 
έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρείας. 
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• ∆ιερµηνεία 14 Περιπτώσεις προπληρωµών όταν υπάρχουν υποχρεώσεις 

ελάχιστων εισφορών (τροποποίηση) 

Σκοπός αυτής της τροποποίησης είναι να επιτρέψει στις εταιρείες να 
αναγνωρίσουν ορισµένες εθελοντικές προκαταβολές για ελάχιστες κεφαλαιακές 
υποχρεώσεις ως περιουσιακά στοιχεία. Η τροποποίηση έχει αναδροµική ισχύ. Η 
διερµηνεία 14 δεν έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και 
της Εταιρείας. 

• Τροποποίηση στο ∆ΛΠ 32 Ταξινόµηση των εκδόσεων δικαιωµάτων 

Η τροποποίηση αυτή αναφέρεται στην έκδοση δικαιωµάτων προαίρεσης έναντι 
ενός καθορισµένου ποσού σε ξένο νόµισµα, τα οποία δικαιώµατα 
αντιµετωπίζονταν από το υφιστάµενο πρότυπο ως παράγωγα. Βάσει της 
τροποποίησης αυτής, σε περίπτωση που τα δικαιώµατα αυτά εκδίδονται 
αναλογικά στους µετόχους µιας εταιρείας, οι οποίοι κατέχουν ίδιας κατηγορίας 
συµµετοχικούς τίτλους της εταιρείας, για ένα καθορισµένο ποσό σε ξένο 
νόµισµα, θα πρέπει να ταξινοµούνται ως στοιχεία της καθαρής θέσης 
ανεξάρτητα από το νόµισµα στο οποίο έχει οριστεί η τιµή εξάσκησης του 
δικαιώµατος. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει επίδραση στις οικονοµικές 
καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρείας. 

• Αναθεώρηση του ∆ΛΠ 24 Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών 

Η αναθεώρηση αυτή αναφέρεται στην εκτίµηση που απαιτείται προκειµένου να 
προσδιοριστεί εάν το δηµόσιο και εταιρείες οι οποίες είναι γνωστό ότι 
ελέγχονται από το δηµόσιο µπορούν να θεωρηθούν ως ένας και µοναδικός 
πελάτης. Προκειµένου γι’ αυτόν τον προσδιορισµό, η εταιρεία θα πρέπει να 
αναλογιστεί το βαθµό στον οποίο υπάρχει οικονοµική αλληλεπίδραση µεταξύ 
αυτών των εταιρειών. Η τροποποίηση έχει αναδροµική ισχύ. Η τροποποίηση 
αυτή δεν έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της 
Εταιρείας. 

• Τον Μάιο του 2010 το Σ∆ΛΠ εξέδωσε µια τρίτη σειρά τροποποιήσεων των 
∆ΠΧΑ µε σκοπό την εξάλειψη ασυνεπειών καθώς και την παροχή διευκρινίσεων.  

 

� ∆ΠΧΑ 1 Πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΑ 

Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει τον χειρισµό των αλλαγών λογιστικών 
πολιτικών κατά τη χρήση της πρώτης εφαρµογής των ∆ΠΧΑ µετά τη 
δηµοσίευση ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων βάσει του ∆ΛΠ 34 
Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις, επιτρέπει κατά την πρώτη 
εφαρµογή τη χρήση µίας εύλογης αξίας η οποία καθοδηγείται από 
συγκεκριµένο γεγονός  ως τεκµαρτό κόστος και διευρύνει το πλαίσιο 
εφαρµογής του ‘τεκµαρτού κόστους’ για ενσώµατα και άυλα πάγια 
περιουσιακά στοιχεία συµπεριλαµβάνοντας στοιχεία που 
χρησιµοποιούνται σε δραστηριότητες που υπόκεινται σε ρύθµιση τιµών.  

� ∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων 

Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει ότι οι τροποποιήσεις του ∆ΠΧΑ 7 
Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις, ∆ΛΠ 32 Χρηµατοοικονοµικά 
µέσα: Παρουσίαση και ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση 
και Επιµέτρηση, οι οποίες εξαλείφουν την εξαίρεση για ενδεχόµενες 
υποχρεώσεις, δεν έχουν εφαρµογή σε ενδεχόµενες υποχρεώσεις που 
προκύπτουν από συνενώσεις επιχειρήσεων των οποίων οι ηµεροµηνίες 
απόκτησης προηγούνται της εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 3 (όπως 
τροποποιήθηκε το 2008). 
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Επιπρόσθετα, η αναβάθµιση αυτή περιορίζει το πλαίσιο εφαρµογής για 
επιλογή µεθόδου επιµέτρησης (εύλογη αξία ή ποσοστιαία συµµετοχή 
στα αναγνωρίσιµα καθαρά περιουσιακά στοιχεία της αποκτώµενης 
εταιρείας βάσει της παρούσας συµµετοχής ιδιοκτησίας) µόνο στα 
συστατικά στοιχεία της µη-ελέγχουσας συµµετοχής που αποτελούν 
παρούσα συµµετοχή ιδιοκτησίας η οποία προσδίδει στους κατόχους 
ποσοστιαία συµµετοχή στα καθαρά περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας.  

Τέλος, απαιτεί από µια εταιρεία (σε µία συνένωση επιχειρήσεων) να 
λαµβάνει υπόψη την αντικατάσταση των συναλλαγών της αποκτώµενης 
εταιρείας για παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών (είτε 
υποχρεωτικές είτε εθελοντικές), δηλ., να γίνεται διαχωρισµός µεταξύ 
του τιµήµατος και των εξόδων που καταχωρούνται µετά τη συνένωση.  

� ∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις 

Η αναθεώρηση αυτή παρέχει διευκρινήσεις σχετικά µε τις 
γνωστοποιήσεις που απαιτούνται από το ∆ΠΧΑ 7 και δίνει έµφαση στην 
αλληλεπίδραση µεταξύ ποσοτικών και ποιοτικών γνωστοποιήσεων και 
της φύσης και της έκτασης των κινδύνων που σχετίζονται µε τα 
χρηµατοοικονοµικά µέσα.  

� ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Η αναθεώρηση αυτή διευκρινίζει το γεγονός ότι µια εταιρεία θα 
παρουσιάζει ανάλυση του λοιπού συνολικού εισοδήµατος για κάθε 
στοιχείο της καθαρής θέσης, είτε στην κατάσταση µεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων είτε στις σηµειώσεις των οικονοµικών καταστάσεων. 

� ∆ΛΠ 27 Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η αναθεώρηση αυτή διευκρινίζει ότι οι συνεπακόλουθες τροποποιήσεις 
που επέφερε η τροποποίηση του ∆ΛΠ 27 στο ∆ΛΠ 21 Επιδράσεις 
µεταβολών των τιµών συναλλάγµατος, στο ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε 
συγγενείς επιχειρήσεις και στο ∆ΛΠ 31 Συµµετοχές σε κοινοπραξίες 
έχουν µελλοντική εφαρµογή για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 
ή µετά την 1 Ιουλίου 2009 ή νωρίτερα σε περίπτωση πρόωρης 
εφαρµογής του ∆ΛΠ 27. 

� ∆ΛΠ 34 Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η αναθεώρηση αυτή εισάγει απαιτήσεις πρόσθετων γνωστοποιήσεων 
αναφορικά µε εύλογες αξίες και αλλαγές στην ταξινόµηση 
περιουσιακών στοιχείων, καθώς και µεταβολές σε ενδεχόµενες 
απαιτήσεις και υποχρεώσεις στις ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές 
καταστάσεις. Η αναθεώρηση αυτή παρέχει καθοδήγηση όσον αφορά 
την εφαρµογή των αρχών γνωστοποίησης στο ∆ΛΠ 34 και προσθέτει 
απαιτήσεις γνωστοποιήσεων. Ο Όµιλος παρουσιάζει αυτή τη 
γνωστοποίηση στη σηµείωση 2.7.12. 

� ∆ιερµηνεία 13 Προγράµµατα Επιβράβευσης Πελατών 

Η αναθεώρηση αυτή διευκρινίζει ότι κατά την επιµέτρηση της εύλογης 
αξίας των προγραµµάτων επιβράβευσης βάσει της αξίας των 
προγραµµάτων επιβράβευσης την οποία οι πελάτες θα µπορούσαν να 
εξαργυρώσουν, θα πρέπει να λαµβάνεται υπόψη και το ποσό των 
εκπτώσεων ή κινήτρων που έχουν υπό άλλες συνθήκες χορηγηθεί σε 
πελάτες οι οποίοι δεν συµµετέχουν σε προγράµµατα επιβράβευσης. 
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Πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν εφαρµογή στην παρούσα 
λογιστική περίοδο και ο Όµιλος και η Εταιρεία δεν έχουν υιοθετήσει 
νωρίτερα 

 

• ∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις ως µέρος της 
συνολικής επισκόπησης των δραστηριοτήτων εκτός ισολογισµού 
(Τροποποίηση) 

Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 
Ιουλίου 2011. Σκοπός της τροποποίησης αυτής είναι να επιτρέψει στους 
χρήστες των Οικονοµικών Καταστάσεων να βελτιώσουν την κατανόησή τους 
ως προς τις συναλλαγές µεταφοράς χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών 
στοιχείων (π.χ. τιτλοποίηση) καθώς και των πιθανών επιπτώσεων των 
οποιοδήποτε κινδύνων που µπορεί να παραµείνουν στην οντότητα η οποία έχει 
πραγµατοποιήσει τη µεταφορά χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων. 
Επίσης, η τροποποίηση απαιτεί πρόσθετες γνωστοποιήσεις σε περίπτωση που 
ένα δυσανάλογο ποσό των συναλλαγών µεταφοράς έχει πραγµατοποιηθεί προς 
το τέλος της ηµεροµηνίας ισολογισµού. Η τροποποίηση αυτή συµµορφώνει σε 
µεγάλο βαθµό τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων των ∆ΠΧΑ και των αµερικάνικων 
λογιστικών προτύπων. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει την 
τροποποίηση αυτή. Ο Όµιλος και η Εταιρεία δεν αναµένουν ότι αυτή η 
αναθεώρηση θα έχει επίδραση στις οικονοµικές τους καταστάσεις, εκτός από 
πιθανές πρόσθετες γνωστοποιήσεις.  

• ∆ΛΠ 12 Αναβαλλόµενος φόρος: Ανάκτηση των υποκείµενων 
περιουσιακών στοιχείων (Τροποποίηση) 

Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 
Ιανουαρίου 2012. Η τροποποίηση αυτή αφορά στον προσδιορισµό 
αναβαλλόµενης φορολογίας επί των επενδυτικών ακινήτων που επιµετρώνται 
σε εύλογη αξία και, επίσης, ενσωµατώνει τη ∆ιερµηνεία 21 – «Φόροι 
Εισοδήµατος – Ανάκτηση αναπροσαρµοσµένων µη αποσβέσιµων περιουσιακών 
στοιχείων» στο ∆ΛΠ 12 προκειµένου για  µη αποσβέσιµα περιουσιακά στοιχεία 
όπου χρησιµοποιείται το µοντέλο αναπροσαρµογής βάσει ∆ΛΠ 16. Ο σκοπός 
αυτής της τροποποίησης είναι να συµπεριλάβει α) την αναιρέσιµη υπόθεση ότι 
βάση υπολογισµού αναβαλλόµενου φόρου επί των επενδυτικών ακινήτων, τα 
οποία επιµετρώνται χρησιµοποιώντας το µοντέλο εύλογης αξίας βάσει του ∆ΛΠ 
40, είναι η ανάκτηση της λογιστικής αξίας µέσω της πώλησής τους και β) την 
απαίτηση ότι βάση υπολογισµού αναβαλλοµένου φόρου επί των µη 
αποσβέσιµων περιουσιακών στοιχείων, τα οποία  επιµετρώνται 
χρησιµοποιώντας το µοντέλο αναπροσαρµογής βάσει ∆ΛΠ 16, θα πρέπει να 
είναι πάντα η ανάκτηση της λογιστικής αξίας µέσω της πώλησής τους.  Η 
Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή. Ο Όµιλος 
και η Εταιρεία βρίσκονται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτού του 

προτύπου στις οικονοµικές τους καταστάσεις. 

 

• ∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά µέσα - Φάση 1, Ταξινόµηση και 
Επιµέτρηση 

Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 
Ιανουαρίου 2013. Η Φάση 1 του ο νέου αυτού προτύπου ασχολείται µε την 
ταξινόµηση και επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων. 
Η Φάση 1 του ∆ΠΧΑ 9 θα έχει σηµαντική επίπτωση (ι) στην ταξινόµηση και 
επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και (ιι) σε µια 
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αλλαγή της πληροφόρησης των εταιρειών εκείνων που έχουν χαρακτηρίσει 
χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις χρησιµοποιώντας την επιλογή της Εύλογης 
Αξίας. Επιτρέπεται νωρίτερη εφαρµογή του προτύπου. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν 
έχει ακόµη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό. Ο Όµιλος και η Εταιρεία βρίσκονται 
στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτού του προτύπου στις οικονοµικές 
τους καταστάσεις. 

• ∆ΠΧΑ 10 Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 

Το νέο πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ∆ΠΧΑ 10 εγκαθιστά ένα ενιαίο µοντέλο 
ελέγχου που έχει εφαρµογή σε όλες τις εταιρείες, συµπεριλαµβανοµένων και 
των οικονοµικών οντοτήτων ειδικού σκοπού. Οι αλλαγές που εισάγονται από το 
∆ΠΧΑ 10 απαιτούν από τη διοίκηση να ασκεί σηµαντική κρίση προκειµένου να 
καθορίσει ποιες οντότητες ελέγχονται και, συνεπώς, είναι απαραίτητο να 
ενοποιηθούν από τη µητρική. Παραδείγµατα των περιοχών µε σηµαντική κρίση 
περιλαµβάνουν αξιολόγηση του τεκµαρτού ελέγχου, τα πιθανά δικαιώµατα 
ψήφου ή το εάν ο υπεύθυνος λήψης αποφάσεων λειτουργεί ως 
πρακτορευόµενος ή πράκτορας. Το ∆ΠΧΑ 10 αντικαθιστά το µέρος του ∆ΛΠ 27 
Ενοποιηµένες και Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις που αφορά τις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις και αντικαθιστά τη ∆ιερµηνεία 12 
Ενοποίηση – Οικονοµικές Οντότητες Ειδικού Σκοπού. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν 
έχει ακόµη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό. Ο Όµιλος και η Εταιρεία βρίσκονται 
στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτού του προτύπου στις οικονοµικές 
τους καταστάσεις. 

• ∆ΠΧΑ 11 Συµµετοχή σε Κοινές ∆ιευθετήσεις 

Το νέο πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ∆ΠΧΑ 11 απαλείφει την αναλογική 
ενοποίηση των από κοινού ελεγχόµενων εταιρειών. Σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 11, 
οι από κοινού ελεγχόµενες εταιρείες, εφόσον έχουν ταξινοµηθεί ως 
κοινοπραξίες (ο όρος κοινοπραξία καθορίστηκε εκ νέου), πρέπει να λογίζονται 
χρησιµοποιώντας τη µέθοδο καθαρής θέσης. Επιπρόσθετα, περιουσιακά 
στοιχεία και λειτουργίες που ελέγχονται από κοινού αποτελούν κοινές 
λειτουργίες σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 11 και ο λογιστικός χειρισµός αυτών των 
διευθετήσεων θα είναι γενικά σύµφωνος µε εκείνον που ακολουθείται σήµερα. 
Βάσει αυτού του χειρισµού, εξακολουθεί να αναγνωρίζεται το σχετικό ποσοστό 
των περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεων, εσόδων και εξόδων. Το ∆ΠΧΑ 11 
αντικαθιστά το ∆ΛΠ 31 Συµµετοχή σε Κοινοπραξίες  και τη ∆ιερµηνεία 13 Από 
κοινού ελεγχόµενες οικονοµικές οντότητες – Μη χρηµατικές συνεισφορές από 
κοινοπρακτούντες . Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει το πρότυπο 
αυτό. Ο Όµιλος και η Εταιρεία βρίσκονται στη διαδικασία εξέτασης της 
επίδρασης αυτού του προτύπου στις οικονοµικές τους καταστάσεις. 

 
• ∆ΠΧΑ 12 Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες εταιρείες 

Το νέο πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ∆ΠΧΑ 12 συνδυάζει τις απαιτήσεις 
γνωστοποιήσεων για τη συµµετοχή µιας εταιρείας σε θυγατρικές εταιρείες, 
κοινές διευθετήσεις, επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες και δοµηµένες εταιρείες 
σε ένα ενιαίο πρότυπο γνωστοποιήσεων. Ένα σύνολο νέων γνωστοποιήσεων θα 
χρειαστεί επίσης όπως γνωστοποίηση των κρίσεων που γίνονται προκειµένου 
για τον καθορισµό του ελέγχου επάνω σε µια άλλη εταιρεία. Το ∆ΠΧΑ 12 
αντικαθιστά τις απαιτήσεις που προηγουµένως εµπεριέχονταν στο ∆ΛΠ 27 στο 
∆ΛΠ 31 και το ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις. Η Ευρωπαϊκή 
Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό. Ο Όµιλος και η Εταιρεία 
βρίσκονται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτού του προτύπου στις 
οικονοµικές τους καταστάσεις. 
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• ∆ΠΧΑ 13 Επιµέτρηση Εύλογης Αξίας  

Το νέο πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Ο βασικότερος λόγος έκδοσης του ∆ΠΧΑ 
13 είναι να µειώσει την περιπλοκότητα και να βελτιώσει τη συνέπεια στην 
εφαρµογή κατά την επιµέτρηση της εύλογης αξίας. ∆εν υπάρχει µεταβολή όταν 
µια εταιρεία απαιτείται να κάνει χρήση εύλογης αξίας αλλά, παρέχει 
καθοδήγηση στον τρόπο επιµέτρησης της εύλογης αξίας σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ 
όταν η εύλογη αξία απαιτείται ή επιτρέπεται από τα ∆ΠΧΑ. Το ∆ΠΧΑ 13 ενοποιεί 
και διευκρινίζει τις οδηγίες επιµέτρησης εύλογης αξίας και επίσης ενισχύει τη 
σύγκλιση µε τα «USGAAP» που έχουν τροποποιηθεί από το «FASB». Το 
πρότυπο αυτό έχει µελλοντική ισχύ ενώ επιτρέπεται νωρίτερη εφαρµογή του. Η 
Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό. Ο Όµιλος και η 
Εταιρεία βρίσκονται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτού του 
προτύπου στις οικονοµικές τους καταστάσεις. 

• ∆ΛΠ 27 Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις (τροποποίηση)  

Η τροποποίηση αυτή εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Ως συνέπεια των νέων προτύπων 
∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 11 και ∆ΠΧΑ 12, το πρότυπο αυτό τροποποιήθηκε για να 
περιλάβει τις λογιστικές απαιτήσεις και τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για 
επενδύσεις σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς επιχειρήσεις όταν µια 
εταιρεία ετοιµάζει ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις. Το ∆ΛΠ 27 Ατοµικές 
Οικονοµικές Καταστάσεις απαιτεί µια εταιρεία που ετοιµάζει ατοµικές 
οικονοµικές καταστάσεις να λογίζει τις επενδύσεις στο κόστος ή σύµφωνα µε το 
∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα.  Επιτρέπεται νωρίτερη εφαρµογή του 
προτύπου. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει την τροποποίηση 
αυτή. Ο Όµιλος και η Εταιρεία βρίσκονται στη διαδικασία εξέτασης της 
επίδρασης αυτής της τροποποίησης στις οικονοµικές τους καταστάσεις. 

• ∆ΛΠ 28 Συµµετοχές σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες 
(τροποποίηση)  

Η τροποποίηση αυτή εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Ως συνέπεια των νέων προτύπων 
∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 11 και ∆ΠΧΑ 12 το πρότυπο αυτό τροποποιήθηκε για να 
καθορίσει το λογιστικό χειρισµό των συµµετοχών σε συγγενείς επιχειρήσεις και 
να παραθέσει τις απαιτήσεις για την εφαρµογή της µεθόδου καθαρής θέσης 
κατά το λογισµό των συµµετοχών σε συγγενείς επιχειρήσεις και σε 
κοινοπραξίες. Επιτρέπεται νωρίτερη εφαρµογή του προτύπου. Η Ευρωπαϊκή 
Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή. Ο Όµιλος και η 
Εταιρεία βρίσκονται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτής της 
τροποποίησης στις οικονοµικές τους καταστάσεις. 

 
• ∆ΛΠ 19 Παροχές σε εργαζοµένους 

Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 
ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 19 προτείνει 
σηµαντικές αλλαγές στο λογιστικό χειρισµό των παροχών σε εργαζοµένους, 
συµπεριλαµβανοµένης της απαλοιφής της επιλογής για αναβαλλόµενη 
αναγνώριση των µεταβολών των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων 
συνταξιοδοτικού προγράµµατος (γνωστή ως “µέθοδος περιθωρίου”). 
Αποτέλεσµα αυτού θα είναι η µεγαλύτερη µεταβλητότητα του ισολογισµού 
εκείνων των εταιρειών που έως και σήµερα εφαρµόζουν τη µέθοδο περιθωρίου. 
Επίσης, µε τις τροποποιήσεις αυτές, θα περιοριστούν οι µεταβολές του καθαρού 
περιουσιακού στοιχείου (υποχρέωσης) προγράµµατος συνταξιοδότησης που 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης στο καθαρό κόστος τόκου εσόδου 
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(εξόδου) και στο κόστος τρέχουσας απασχόλησης. Η αναµενόµενη απόδοση 
από περιουσιακά στοιχεία προγραµµάτων θα αντικατασταθεί από µια πίστωση 
στο έσοδο που θα βασίζεται στην απόδοση των εταιρικών οµολόγων. 
Επιπρόσθετα, το τροποποιηµένο πρότυπο απαιτεί άµεση αναγνώριση του 
κόστους προϋπηρεσίας ως αποτέλεσµα των µεταβολών στο πρόγραµµα και 
απαιτεί οι παροχές εξόδου από την υπηρεσία να αναγνωρίζονται µόνο όταν η 
προσφορά γίνεται νοµικά δεσµευτική και δεν µπορεί να ανακληθεί. Επιτρέπεται 
νωρίτερη εφαρµογή. Ο Όµιλος και η Εταιρεία βρίσκονται στη διαδικασία 
εξέτασης της επίδρασης αυτής της τροποποίησης στις οικονοµικές τους 
καταστάσεις. 

• ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων (τροποποίηση) 

Η τροποποίηση αυτή εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2012. Η τροποποίηση αυτή αλλάζει την 
οµαδοποίηση των στοιχείων που παρουσιάζονται στα Λοιπά Συνολικά 
Εισοδήµατα. Τα στοιχεία που µπορούν να αναταξινοµηθούν (ή να 
"ανακυκλωθούν¨) στα Αποτελέσµατα Χρήσης σε κάποια χρονική στιγµή στο 
µέλλον (για παράδειγµα, κατά την αποαναγνώριση ή τον διακανονισµό) θα 
παρουσιάζονται χωριστά από άλλα στοιχεία τα οποία δεν θα αναταξινοµηθούν 
ποτέ. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Ο Όµιλος και η Εταιρεία βρίσκονται στη διαδικασία εξέτασης της 
επίδρασης αυτής της τροποποίησης στις οικονοµικές τους καταστάσεις. 

• ∆ιερµηνεία 20 ∆απάνες αποκοµιδής κατά την Παραγωγική Φάση του 
Ορυχείου  
Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 
Ιανουαρίου 2013. Η διερµηνεία αυτή αφορά το πότε και πως (µε ποιο τρόπο) 
να λογίζεται χωριστά (ι) το χρησιµοποιήσιµο µετάλλευµα που δύναται να 
χρησιµοποιηθεί για την παραγωγή αποθέµατος και (ιι) την βελτιωµένη 
πρόσβαση σε περαιτέρω ποσότητες υλικών που θα εξορυχτούν σε µελλοντικές 
περιόδους που προκύπτουν από την δραστηριότητα αποκοµιδής, καθώς και πώς 
να επιµετρούνται αρχικά και µεταγενέστερα τα οφέλη αυτά. Η διερµηνεία 20 
αντιµετωπίζει µόνο τις δαπάνες για την αποµάκρυνση (αποκοµιδή) των 
άχρηστων υλικών τα οποία προκύπτουν σε επιφανειακή µεταλλευτική 
δραστηριότητα κατά την παραγωγική φάση του ορυχείου («παραγωγικές 
δαπάνες αποκοµιδής»). Νωρίτερη εφαρµογή είναι επιτρεπτή. Η ∆ιερµηνεία 20 
δεν έχει υιοθετηθεί ακόµη από την ΕΕ. 

2.6.3 Έγκριση των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 29 Νοεµβρίου 2011 ενέκρινε τις εταιρικές και 
ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ για τη περίοδο που 
έληξε την 30η Σεπτεµβρίου  2011. 

2.6.4 Χρήση Εκτιµήσεων 

Η σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ απαιτεί όπως η 
διοίκηση προβαίνει στην διενέργεια εκτιµήσεων, κρίσεων και υποθέσεων που 
επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού, την 
γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία 
των οικονοµικών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά τη 
διάρκεια της χρήσεως. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από 
αυτές τις εκτιµήσεις. 

Ο Όµιλος έχει συνάψει εµπορικές συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης για τη 
µίσθωση χώρων γραφείου και διαµερισµάτων καθώς και ενοικίασης αυτοκινήτων. 
Εξετάζει την µεταβίβαση των κινδύνων και ωφελειών που συνεπάγεται η ιδιοκτησία 
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του περιουσιακού στοιχείου και αναλόγως το κατατάσσει σε λειτουργικές ή 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις  

Η χρήση εκτιµήσεων της ∆ιοίκησης συνοψίζεται στις ακόλουθες περιοχές :  

• Εκτιµήσεις για επιβαρύνσεις φόρου εισοδήµατος από διαφορές φορολογικού 
ελέγχου ή ωφέλειες φόρου από αχρησιµοποίητες φορολογικές ζηµίες της 
Μητρικής και των θυγατρικών εταιρειών. 

• Εκτίµηση για το ύψος της αναµενόµενης ωφέλειας που θα προκύψει από το 
σχηµατισµό αφορολόγητων αποθεµατικών βάσει των διατάξεων των νόµων 
2601/1998 και 3299/2004. 

• Εκτίµηση για τις ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων και άϋλων 
περιουσιακών στοιχείων και έλεγχος τυχόν αποµείωσης της λογιστικής τους 
αξίας, στην τιµή ανάκτησής τους, όπως ορίζεται στο ∆.Λ.Π. 36. 

• Εκτίµηση σχετικά µε την καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των αποθεµάτων για την 
αποτίµηση των αποθεµάτων στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους και 
καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. 

• Εκτιµήσεις σχετικά µε την επάρκεια της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις 
βάσει της πιστωτικής πολιτικής και των γνωµοδοτήσεων των νοµικών 
συµβούλων. 

• Εκτιµήσεις για τη διενέργεια προβλέψεων ή αναστροφή αυτών, στη βάση των 
όσων ορίζονται από το ∆ΛΠ 37 Προβλέψεις, Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις και 
Ενδεχόµενα Περιουσιακά Στοιχεία. 

• Εκτιµήσεις που απαιτούνται για τη διενέργεια πρόβλεψης για αποζηµίωση 
προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, όπως π.χ. το αναµενόµενο 
ποσοστό αύξησης των µισθών και ηµεροµισθίων των εργαζοµένων στον Όµιλο. 

• Εκτιµήσεις σχετικά µε το ύψος αναβαλλόµενης φορολογικής απαίτησης που 
εµφανίζεται για τις αχρησιµοποίητες φορολογικές ζηµίες, κατά την έκταση που 
αναµένεται αυτές να ανακτηθούν. 

 

2.7 Συνοδευτικές Σηµειώσεις επί των Ενδιάµεσων Συνοπτικών 
Οικονοµικών Καταστάσεων 

2.7.1 Πληροφορίες κατά τοµέα 

Σύµφωνα, µε τις διατάξεις του ∆ΠΧΑ 8, ο καθορισµός των λειτουργικών τοµέων 
βασίζεται στην «διοικητική προσέγγιση».  Σύµφωνα µε την προσέγγιση αυτή, η 
πληροφόρηση που θα γνωστοποιείται για τους λειτουργικούς τοµείς πρέπει να είναι 
αυτή που βασίζεται στις εσωτερικές οργανωτικές και διοικητικές δοµές του Οµίλου 
και στα κυριότερα κονδύλια των εσωτερικών οικονοµικών αναφορών που δίνονται 
στους επικεφαλείς λήψης επιχειρηµατικών αποφάσεων.  

Η διοίκηση παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσµατα των επιχειρηµατικών 
τοµέων ξεχωριστά µε σκοπό τη λήψη αποφάσεων σχετικά µε τη διάθεση πόρων και 
την αξιολόγηση της απόδοσης. Η αξιολόγηση της απόδοσης του τοµέα βασίζεται 
στις πωλήσεις, στα λειτουργικά αποτελέσµατα προ φόρων και στο «EBITDA» 
(αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
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συνολικών αποσβέσεων). Σηµειώνεται ότι ο Όµιλος εφαρµόζει τις ίδιες λογιστικές 
αρχές για την επιµέτρηση των λειτουργικών αποτελεσµάτων των τοµέων µε αυτές 
των οικονοµικών καταστάσεων. 

Οι πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζουν πληροφορίες για τα έσοδα και 
αποτελέσµατα, που αφορούν τους τοµείς δραστηριότητας για την περίοδο που 
έληξε την 30η Σεπτεµβρίου  2011 και 30η Σεπτεµβρίου 2010  αντίστοιχα, καθώς 
και κάποιες πληροφορίες για περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που αφορούν 
τους τοµείς δραστηριότητας για την περίοδο που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου  2011 
και τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2010. Τα στοιχεία αφορούν το 
σύνολο των συνεχιζόµενων και διακοπεισών δραστηριοτήτων. 

 

 

 

Η κατηγορία "Λοιπά" αφορά κυρίως την παροχή οικονοµικών και διοικητικών 
υπηρεσιών τόσο σε εταιρείες του Οµίλου όσο και σε άλλες επιχειρήσεις εκτός 
Οµίλου. 

Τα µη κατανεµόµενα στοιχεία υποχρεώσεων αφορούν στα µακροπρόθεσµα δάνεια 
και στο µεγαλύτερο µέρος των βραχυπρόθεσµων δανειακών υποχρεώσεων. 

Μεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών της δεν υπάρχουν ειδικές συµφωνίες ή 
συνεργασίες και οι τυχόν µεταξύ τους διατοµεακές συναλλαγές διεξάγονται µε 
τους εκάστοτε συνήθεις όρους της αγοράς, εντός του πλαισίου και των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 

Από το σύνολο των εξωτερικών πωλήσεων ποσό € χιλ. 26.324,16 
πραγµατοποιήθηκαν σε χώρες του εξωτερικού , ήτοι ποσοστό 90,5% του 
συνολικού ενοποιηµένου κύκλου εργασιών (30.09.2010 € χιλ.30.442,99 και 
ποσοστό 82,16%). 

Η θυγατρική εταιρεία BLU COTΤONI, ξεκίνησε την δραστηριότητά της στην 
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Τυνησία το 2011, πραγµατοποιώντας πωλήσεις στο  εννιάµηνο  του 2011 ποσού € 
εκ. 3,11. 

Από το σύνολο του ενεργητικού του Οµίλου, ποσό € χιλ. 114,55 αφορούν στοιχεία 
της θυγατρικής εταιρείας BLU COTΤONI στην Τυνησία (31.12.2010 € χιλ 127,58).  

 

 
 
Οι ζηµίες προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
συνολικών αποσβέσεων προκύπτουν ως εξής: 
 

 
 

2.7.2 Εποχικότητα των επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων 

Στον κύκλο εργασιών περιλαµβάνονται και πωλήσεις εκκοκκισµένου βαµβακιού 
από το εκκοκκιστήριο του Οµίλου και αφορούν πλεονάζουσες ποσότητες 
εκκοκκισµένου βαµβακιού, οι οποίες δεν απορροφώνται από το κλωστήριο του 
Οµίλου. Το εκκοκκιστήριο έχει εποχική δραστηριότητα, µε την παραγωγική 
διαδικασία να διεξάγεται κυρίως µεταξύ των µηνών Σεπτεµβρίου και ∆εκεµβρίου 
κάθε έτους. 

Η αποδοτικότητα του εκκοκκιστηρίου  εξαρτάται από εξωγενείς παράγοντες όπως 
π.χ. οι εκτάσεις που θα καλλιεργηθούν µε βαµβάκι στην Ελλάδα, οι φυσικοί 
κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται η παραγωγή βαµβακιού, η ισοτιµία 
ευρώ/δολαρίου, η παγκόσµια παραγωγή βαµβακιού και η χρηµατιστηριακή τιµή 
του προϊόντος. Οι εξωγενείς αυτοί παράγοντες θα επιδράσουν στον κύκλο 
εργασιών και τα αποτελέσµατα του εκκοκκιστηρίου  ανάλογα µε την εξέλιξη τους. 
Κάθε πρόβλεψη υπόκειται σε µεγάλη αβεβαιότητα. 
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2.7.3 ∆ιακοπείσες δραστηριότητες 

Όπως προαναφέρθηκε στις γενικές πληροφορίες για τη δοµή του Οµίλου 
(σηµ.2.5), η Εταιρεία έχει ένα εκκοκκιστήριο στη περιοχή Αγχιάλου, ένα 
κλωστήριο στη βιοµηχανική περιοχή της Σίνδου και µία µονάδα παραγωγής 
υφάσµατος στο νοµό Πέλλας. Επίσης κατέχει και το 100% των µετοχών της 
εταιρείας "ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε" που διατηρεί ένα υπερσύγχρονο κλωστήριο 
στη Νέα Σάντα του Νοµού Κιλκίς.  

Το  ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Μητρικής Εταιρείας αποφάσισε σε προηγούµενες 
χρήσεις, τη µεταφορά µεγάλου µέρους των µηχανηµάτων και του 
απασχολούµενου προσωπικού του κλωστηρίου Σίνδου στη θυγατρική της εταιρεία 
"ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε." καθώς και την διακοπή της δραστηριότητας της 
εκκόκκισης του εργοστασίου της Αγχιάλου. 

Η Εταιρεία προσβλέπει µε αυτό τον τρόπο στον µηδενισµό των ζηµιών από τη 

συγκεκριµένες εγκαταστάσεις και τη γενικότερη βελτίωση της αποδοτικότητας του 

Οµίλου, κυρίως µέσω της αυξηµένης παραγωγικότητας των θυγατρικών. 

Επίσης η πώληση µέρους ενσώµατων παγίων των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων 

όταν το επιτρέψουν  οι οικονοµικές συνθήκες, θα έχουν σαν αποτέλεσµα τη 

µείωση τόσο των αναγκών σε κεφάλαια κίνησης, όσο και του δανεισµού της 

εταιρείας. 

Η διάθεση των  διακοπτόµενων δραστηριοτήτων δεν έγινε µε µία ενιαία συναλλαγή 
στο σύνολο της, αλλά τα κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις 
θα παραµείνουν στην εταιρεία, ενώ θα ρευστοποιηθούν τα µη κυκλοφορούντα 
περιουσιακά της στοιχεία που δεν χρησιµοποιούνται. Αυτό είχε σαν αποτέλεσµα να 
απεικονιστούν στην κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης της 30.09.2011, µόνο 
τα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προς διάθεση. Η Εταιρεία έχει 
αναλάβει την τακτοποίηση των υποχρεώσεων των  διακοπεισών δραστηριοτήτων 
και κατά συνέπεια δεν εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις υποχρεώσεις 
που σχετίζονται µε µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόµενα για 
πώληση.  

Για πληρέστερη ενηµέρωση παρατίθενται οι βασικές κατηγορίες των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων στις 30.09.2011 και 31.12.2010 των διακοπτόµενων 
δραστηριοτήτων, που είχαν ως εξής: 
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Οι ταµειακές ροές των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων έχουν απεικονιστεί σε 
ξεχωριστές γραµµές στα στοιχεία της κατάστασης ταµειακών ροών της 30.09.2011 
καθώς και στα αντίστοιχα συγκριτικά στοιχεία της 30.09.2010. 

Τα αποτελέσµατα των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων έχουν παρουσιαστεί σε ένα 
ενιαίο κονδύλι και  η ανάλυση τους έχει ως εξής:  

 

 

 

 



� 

  25/42    

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο 01.01-30.09.2011 

 

 

 

2.7.4 Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Η κίνηση των ενσώµατων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου και της Εταιρείας  
στη διάρκεια της περιόδου και της προηγούµενης χρήσης έχει ως εξής: 

 

 

Για το εναποµείναν υπόλοιπο του Κοινοπρακτικού ∆ανείου της Μητρικής, ποσού € 
εκ.  35,85 αλλά και για το νέο οµολογιακό δάνειο ποσού € εκ. 7,7 υπάρχουν 
εγγεγραµµένες υποθήκες Α΄ και Β’ σειράς επί των ακινήτων και του 
µηχανολογικού εξοπλισµού των εργοστασίων της εταιρείας (Πέλλας, Σίνδου και 
Αγχιάλου) ποσού € εκ. 72,84 (31.12.2010 € εκ.63,6) (Σηµ. 2.7.10 & 2.7.14). 

Επίσης για τη λήψη του µακροπροθέσµου δανείου της θυγατρικής Εταιρείας 
«ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΒΒΕ» ενεγράφησαν προσηµειώσεις επί του παγίου 
εξοπλισµού συνολικού ύψους € εκ. 4,5 (Σηµ. 2.7.10 & 2.7.14). 

Για τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία που έχουν µισθωθεί µε συµβάσεις 
χρηµατοδοτικής µίσθωσης, η κυριότητα έχει παρακρατηθεί από τους εκµισθωτές. Η 
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αναπόσβεστη αξία των µισθωµένων παγίων ανέρχεται κατά την 30η Σεπτεµβρίου    
2011 σε € χιλ. 4.563,17 και € χιλ. 555,12 για τον Όµιλο και την Εταιρεία 
αντίστοιχα (31.12.2010: € χιλ. 4.722,80 και € χιλ. 571,05 για τον Όµιλο και την 
Εταιρεία αντίστοιχα). 

2.7.5 Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις του 
Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 30η Σεπτεµβρίου  2011 και 31η ∆εκεµβρίου 
2010 αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν το κόστος αγοράς λογισµικού καθώς και 
κάθε άµεση δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισµικού 
προκειµένου αυτό να τεθεί σε λειτουργική κατάσταση. 

∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των άυλων περιουσιακών στοιχείων. 

2.7.6 Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις 

Επενδύσεις σε θυγατρικές 

Οι θυγατρικές εταιρείες στις οποίες συµµετέχει η Ελληνική Υφαντουργία Α.Ε. και 
περιλαµβάνονται στις Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις µε τη µέθοδο της 
ολικής ενοποίησης, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
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Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι στο µετοχικό κεφάλαιο της θυγατρικής εταιρείας 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. συµµετέχει µε ποσοστό 5% η επίσης θυγατρική 
εταιρεία ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. 

Η θυγατρική εταιρεία BLU COTONI SRL συµµετείχε στην ίδρυση της εταιρείας 
HELLENIC CRESCENT LTD µε ποσοστό 50%. Η έµµεση συµµετοχή της εταιρείας 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ A.E. ανέρχεται έτσι λόγω της συµµετοχής της µε 95% 
στην BLU COTONI SRL σε ποσοστό 47,5% (Σηµ. 2.5). Η κοινοπραξία αυτή 
ενοποιήθηκε  στις Οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου µε την αναλογική µέθοδο. 

Η µητρική εταιρεία συµµετέχει από τη σύσταση των θυγατρικών της στο µετοχικό 
τους κεφάλαιο, καθώς και σε κάθε αύξηση µε την αναλογία που της αντιστοιχεί. Οι 
θυγατρικές ακολουθούν τις ίδιες λογιστικές αρχές µε τη µητρική Εταιρεία, 
ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) και όλες οι διεταιρικές συναλλαγές, καθώς 
και τα υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων και τα πραγµατοποιούµενα 
αποτελέσµατα (κέρδη ή ζηµίες) µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου απαλείφονται.  

Η διαχειριστική χρήση της θυγατρικής εταιρείας ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε. έχει οριστεί, µε βάση το καταστατικό της, να κλείνει την 30η Ιουνίου κάθε 
έτους. Η διαχειριστική χρήση της Μητρικής Εταιρείας και των λοιπών θυγατρικών 
κλείνει την 31η ∆εκεµβρίου κάθε έτους. Συνεπώς, στις ενοποιηµένες Οικονοµικές 
Καταστάσεις περιλαµβάνεται η θυγατρική ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. µε 
οικονοµικές καταστάσεις που αφορούν την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 30 
Σεπτεµβρίου 2011, οι οποίες έχουν συνταχθεί για σκοπούς ενοποίησης και µόνο.  

 

Μεταβολές Περιόδου 

Τον Σεπτέµβριο του 2011 βάσει αποφάσεων της ∆ιοίκησης του Οµίλου, αυξήθηκε η 
αξία των συµµετοχών στις θυγατρικές Εταιρίες «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε» και 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε» µε πραγµατοποιηθείσες τµηµατικές καταβολές της 
Μητρικής προς τις θυγατρικές συνολικού ποσού € χιλ. 7.401,19 και € χιλ. 31,5, οι 
οποίες απεικονίζονται στο λογαριασµό «Ποσά προοριζόµενα για αύξηση µετοχικού 
κεφαλαίου» στα βιβλία των θυγατρικών µέχρι την οριστική έγκριση των αυξήσεων 
από τις Γενικές Συνελεύσεις των θυγατρικών. Στη θυγατρική εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.» θα συµµετάσχει µε το ποσοστό 5% που της αντιστοιχεί και η 
θυγατρική «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» και κατά συνέπεια δεν θα υπάρξει καµία 
µεταβολή στο ποσοστό συµµετοχής της Μητρικής Εταιρείας. 

 

Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 

Η συµµετοχή στην εταιρεία BIODIESEL A.E. εµφανίζεται στις οικονοµικές 
καταστάσεις της µητρικής µε την αξία κτήσης των € χιλ. 40. Στις ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου ενσωµατώνεται µε τη µέθοδο της καθαρής 
θέσης και η συµµετοχή απεικονίστηκε στο ποσό των € χιλ. 384,26 (€ χιλ. 255,51 
την 31.12.2010), προκειµένου να απεικονιστεί το µερίδιο του Οµίλου στα 
αποτελέσµατα της συγγενούς µετά την απόκτηση. 

Κατά την διάρκεια της περιόδου, το µερίδιο του Οµίλου στα κέρδη της συγγενούς 
ανήλθε σε € χιλ.255,33 (30.09.2010 € χιλ.231,16) και το µέρισµα που πληρώθηκε 
στη Μητρική ανήλθε στο 2011 σε € χιλ. 126,58 (30.09.2010 σε € χιλ. 111,25) 

Η θυγατρική εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.» εξετάζοντας το ενδεχόµενο 
διείσδυσης στην Πολωνική αγορά ενέργειας, απέκτησε τον ∆εκέµβριο του 2010 
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συµµετοχή 49% στη Πολωνική εταιρεία “LIMA S.P. ZO” η οποία δεν έχει ξεκινήσει 
ακόµα δραστηριότητα. Λόγω του µικρού ύψους του κόστους συµµετοχής (€ 0,61 
χιλ. την 30.09.2011 και την 31.12.2010) και της έλλειψης δραστηριότητας, αυτή 
απεικονίστηκε στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις στο κόστος κτήσης. 

2.7.7 Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η Σεπτεµβρίου  2011 και 
την 31η ∆εκεµβρίου 2010 αναλύονται ως εξής: 

 

 
Επί των αποθεµάτων του Οµίλου, έχουν εγγραφεί ενέχυρα ύψους € χιλ. 13.971,14 
(31.12.2010: € χλ. 15.485,03). 

2.7.8 Εµπορικές απαιτήσεις 

Οι εµπορικές απαιτήσεις για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η Σεπτεµβρίου  
2011 και την 31η ∆εκεµβρίου 2010 αναλύονται ως εξής: 

 

 
Απαιτήσεις από πελάτες ποσού € χιλ. 1.541,16 έχουν ενεχυριαστεί προς 
εξασφάλιση του µακροπροθέσµου δανεισµού της µητρικής (31.12.2010: € χιλ. 
1.932,12). 
 

2.7.9 Αποθεµατικό ιδίων µετοχών και Αξία παραχωρηθέντων 
συµµετοχικών τίτλων 

Η Γενική Συνέλευση της 18.6.2010 αποφάσισε, σε συνέχεια των από 23.5.2008 
και 14.05.2009 αποφάσεών της, την επέκταση του χρονικού διαστήµατος αγοράς 
ιδίων µετοχών της εταιρείας και διανοµής τους µε τους εξής όρους: 

1. Ο ανώτατος αριθµός µετοχών που είναι δυνατόν να αποκτηθούν να µην ξεπερνά 
ποσοστό 5% των µετοχών της εταιρείας, δηλαδή 684.611 µετοχές, 
συνυπολογιζοµένων των µετοχών, που έχουν αποκτηθεί δυνάµει της απόφασης 
των από 23.05.2008 και 14.05.2009 τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των 
Μετόχων. 
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2. Η διάρκεια για την οποία χορηγήθηκε η έγκριση, ορίστηκε σε 24 µήνες, ήτοι 
µέχρι 18/06/2012. 

3. Η αξία απόκτησης κάθε µετοχής να µην είναι µικρότερη από € 0,10, ούτε 
µεγαλύτερη από € 5,00. 

4. Προϋπόθεση της διανοµής είναι: 

α) η εταιρεία να έχει εµφανίσει κέρδη και β) ο δικαιούχος να συνεργάζονταν µε 
την εταιρεία στις 23.05.2008 και για την πρώτη διανοµή µετοχών να συνεχίζει να 
συνεργάζεται µαζί της τουλάχιστον µέχρι και την 30.06.2011, για τη δεύτερη 
διανοµή τουλάχιστον µέχρι και την 30.06.2012 και για την τρίτη διανοµή 
τουλάχιστον µέχρι και την 30.06.2013. 

5. ∆ικαιούχοι να είναι: 

α) Τα ανώτερα στελέχη της εταιρείας και των θυγατρικών της εταιρειών       
«ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» και «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Ε.». 

β) Οι σύµβουλοι της εταιρείας και των παραπάνω θυγατρικών της, που συνδέονται 
µε σχέση εντολής, έργου ή παροχής ανεξαρτήτων υπηρεσιών.  

6. Η διανοµή να γίνει µε µέριµνα και ευθύνη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε 
κριτήρια: 

α)  Όσον αφορά στα στελέχη, τον ετήσιο µισθό τους και την επίτευξη των στόχων 
που θα έχουν τεθεί από τους ∆ιευθύνοντες Συµβούλους των εταιρειών. 

β)  Όσον αφορά στους Συµβούλους, ανάλογα µε τη συµβολή τους στην προώθηση 
των εργασιών των εταιρειών. 

Σε εκτέλεση των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης, η Εταιρεία έχει αγοράσει 
µέχρι την 30η Σεπτεµβρίου 2011, 70.997 (31.12.2010: 70.997) ίδιες µετοχές 
(0,52% επί του συνόλου των µετοχών της Εταιρείας) έναντι συνολικού τιµήµατος 
€ χιλ. 46,98, ενώ έχει πιστοποιηθεί από την αρχική ηµεροµηνία κατοχύρωσης µία 
συνολική αξία παραχωρηθέντων συµµετοχικών τίτλων ποσού € χιλ. 541,82 ( € χιλ. 
452,42 την 31.12.2010) για τον Όµιλο και την Εταιρεία. 

 

2.7.10 Μακροπρόθεσµα και Βραχυπρόθεσµα δάνεια   

• Εξέλιξη Μακροπρόθεσµου δανεισµού στο 2011 

Κοινοπρακτικό ∆άνειο Μητρικής € εκ. 53 

Τον Φεβρουάριο του 2010, η Μητρική Εταιρεία εκταµίευσε κοινοπρακτικό δάνειο 
ύψους € εκ. 53 µε διοργανωτή έκδοσης την «ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ» για 
αναχρηµατοδότηση του συνόλου των υφιστάµενων δανείων κατά την 31 
∆εκεµβρίου 2009 συν ποσό για κεφάλαια κίνησης που διασφάλιζαν επάρκεια 
κεφαλαίων για τις ανάγκες της εταιρείας. Η σύµβαση του κοινοπρακτικού 
προέβλεπε τα εξής : 

(α) Το ποσό του δανείου των € εκ. 53  θα αποπληρώνονταν σε 60 µήνες.  

(β) Το επιτόκιο ήταν  εξαµηνιαίο Euribor συν περιθώριο 3,25%  

(γ)Την εγγραφή υποθηκών  Α΄σειράς επί των ακινήτων και του µηχανολογικού 
εξοπλισµού των εργοστασίων της εταιρείας (Πέλλας, Σίνδου και Αγχιάλου) ποσού 
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€ εκ. 63,6 καθώς και σύσταση κυµαινόµενης ασφάλειας του ν. 2844/2000 επί 
αποθεµάτων νηµάτων και απαιτήσεων από τιµολόγια της εταιρείας, συνολικής 
αξίας ίσης µε το 30% τουλάχιστον του αρχικού ποσού του οµολογιακού δανείου 
και εν συνεχεία του εκάστοτε ανεξόφλητου ποσού του χρέους. 

(δ) Η Σύµβαση προβλέπει την τήρηση ορισµένων χρηµατοοικονοµικών δεικτών 
καθόλη την διάρκεια της σύµβασης.  

Στα τέλη Ιουνίου του 2011 και στα πλαίσια της αναδιάρθρωσης του δανεισµού, η 
εταιρεία εξαγόρασε οµολογίες ποσού € εκ. 17,15 διαµορφώνοντας το άληκτο 
κεφάλαιο σε ποσό € 35,85 εκ , ενώ  το αναπόσβεστο κόστος αυτού ανέρχεται στις 
30 Σεπτεµβρίου 2011 σε € χιλ. 35.578,46 . Η αποπληρωµή του δανείου θα γίνει σε 
6 εξαµηνιαίες δόσεις, της πρώτης καταβλητέας την 05/08/2012 ποσού ύψους € 
χιλ. 2.492,25. 

Λόγω του ότι ο Όµιλος δεν βρίσκεται σε συµµόρφωση µε τους οριζόµενους από 
την οµολογιακή δανειακή σύµβαση χρηµατοοικονοµικούς δείκτες το κοινοπρακτικό 
δάνειο απεικονίστηκε στον βραχυπρόθεσµο δανεισµό, βάσει του ∆.Λ.Π 1, που 
αναφέρει ότι αν µία Εταιρεία αθετήσει µια δέσµευση που απορρέει από 
µακροπρόθεσµη συµφωνία κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών 
καταστάσεων (30.09.2011) τότε αυτό παρουσιάζεται στις βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις, έστω και αν ο δανειστής συµφωνήσει µετά τις 30.09.2011, να µην 
απαιτήσει την πληρωµή, εξ αιτίας της αθέτησης των συµβατικών όρων του 
δανείου.  

Σύµφωνα µε το αναφερόµενο ∆.Λ.Π, η υποχρέωση κατατάσσεται σαν 
βραχυπρόθεσµη, επειδή ο δανειζόµενος δεν έχει το ανεπιφύλακτο δικαίωµα 
αναβολής του διακανονισµού πριν την ηµεροµηνία αναφοράς (30.09.2011). Ως εκ 
τούτου, το µακροπρόθεσµο µέρος του δανείου ποσού € χιλ. 33.086,21 
απεικονίστηκε στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, παρά το γεγονός ότι 
αποπληρώνεται σε δόσεις µε την τελευταία να λήγει στις 05/02/2015. 

Νέο Μακροπρόθεσµο ∆άνειο Μητρικής € χιλ. 15.447,74 

Στις 21.06.2011, υπεγράφη σύµβαση µε την «ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ» για την 
εκταµίευση µακροπρόθεσµου δανείου € χιλ. 15.447,74 µε την εγγύηση του  
Ελληνικού δηµοσίου. Το αναπόσβεστο κόστος αυτού ανέρχεται στις 30 
Σεπτεµβρίου 2011 σε € χιλ. 15.342,89. 

Το δάνειο εκταµιεύτηκε στα τέλη του Ιουνίου και χρησιµοποιήθηκε για εξόφληση 
υφιστάµενων δανειακών υποχρεώσεων. 

Οι κυριότεροι όροι της σύµβασης, έχουν ως εξής: 

α) Σύσταση πλασµατικού ενεχύρου επί απαιτήσεων και αποθεµάτων µέχρι 
συνολικού ποσού €  χιλ. 15.447,74.  

β) Η αποπληρωµή του δανείου θα γίνει σε 12 ισόποσες εξαµηνιαίες δόσεις , της 
πρώτης καταβλητέας την 28/06/2014 ποσού ύψους € εκ. 1,3. 

γ) Το επιτόκιο ορίστηκε σε Euribor εξαµήνου, πλέον περιθωρίου 4,5% και της 
εισφοράς του Ν.128/75. 

Νέο κοινό Οµολογιακό ∆άνειο Μητρικής € χιλ. 7.700 

Στις 14.06.2011, υπεγράφη σύµβαση για την έκδοση κοινού οµολογιακού δανείου, 
συνολικής ονοµαστικής αξίας € χιλ. 7.700 µε διοργανωτή έκδοσης την «ALPHA 
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ΤΡΑΠΕΖΑ». Το αναπόσβεστο κόστος αυτού ανέρχεται στις 30 Σεπτεµβρίου 2011 σε 
€ χιλ. 7.662,39. 

Το δάνειο εκταµιεύτηκε στα τέλη του Ιουνίου και χρησιµοποιήθηκε για εξόφληση 
υφιστάµενων δανειακών υποχρεώσεων και για πρόσθετα κεφάλαια κίνησης. 

Οι κυριότεροι όροι της σύµβασης, έχουν ως εξής: 

α) Την εγγραφή υποθηκών Β΄σειράς επί των ακινήτων και του µηχανολογικού 
εξοπλισµού των εργοστασίων της εταιρείας (Πέλλας, Σίνδου και Αγχιάλου) ποσού 
€ εκ. 9,24. 

β) Η αποπληρωµή του δανείου θα γίνει σε 9 εξαµηνιαίες δόσεις, της πρώτης 
καταβλητέας τον Ιούνιο του 2012 ποσού ύψους € χιλ. 850. 

γ) Την τήρηση ορισµένων δεικτών µε πρώτη επιµέτρηση αυτών επί των 
οικονοµικών καταστάσεων της 31/12/2011 αλλά άµεσα συνδεδεµένο µε την 
τήρηση των δεικτών του υφιστάµενου κοινοπρακτικού δανείου. 

δ) Το επιτόκιο ορίστηκε το κυµαινόµενο επιτόκιο ίσο µε το προνοµιακό επιτόκιο 
επιχειρήσεων που δηµοσιεύει η τράπεζα στην ιστοσελίδα της. 

Λόγω του ότι η εταιρεία δεν πληρούσε στις 30.09.2011 όλους τους όρους του 
οµολογιακού δανείου, απεικόνισε (βάσει του ∆.Λ.Π. 1) το  µακροπρόθεσµο µέρος 
του δανείου ποσού € χιλ. 6.812,39 στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, παρά το 
γεγονός ότι αποπληρώνεται σε δόσεις µε την τελευταία να λήγει τον Ιούνιο του 
2016. 

Ως συνέπεια της απεικόνισης του µακροπρόθεσµου µέρους ποσού € χιλ. 39.898,6  
των δύο δανείων στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, το σύνολο των 
βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων του Οµίλου και της Εταιρείας υπερβαίνει το 
σύνολο των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων κατά € εκ. 17,56 και € 
εκ.12,7 αντίστοιχα. Τονίζεται ότι υπήρξε σαφής βελτίωση από το ποσό της 
31.12.2010 για τον Όµιλο, που ήταν € εκ. 21,35. 

Ο Όµιλος ενδέχεται να µην βρίσκεται σε συµµόρφωση και µε το σύνολο των 
χρηµατοοικονοµικών δεικτών των οµολογιακών δανείων κατά την 31η ∆εκεµβρίου 
2011. 

Οι παραπάνω συνθήκες υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας, η 
οποία µπορεί να οδηγήσει σε σηµαντική αµφιβολία σχετικά µε την δυνατότητα 
οµαλής συνέχισης της δραστηριότητας της Εταιρείας και του Οµίλου. 

Όπως είχε αναφερθεί στις Οικονοµικές Καταστάσεις της χρήσης 2010, ο Όµιλος 
ολοκλήρωσε το νέο µακροπρόθεσµο δανεισµό µε την ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ µε τη λήψη 
των ανωτέρω περιγραφόµενων δανείων. Επιπρόσθετα η διοίκηση του Οµίλου για 
να διασφαλίσει την οµαλή λειτουργία του, ολοκλήρωσε στα τέλη Ιουνίου 2011 την 
αναδιάρθρωση του δανεισµού του µε νέα µακροπρόθεσµα δάνεια, εξασφαλίζοντας 
πρόσθετα κεφάλαια κίνησης.    

Παρά το γεγονός ότι το Κυκλοφορούν Ενεργητικό υπολείπεται των 
βραχυπροθέσµων υποχρεώσεων εντούτοις η ∆ιοίκηση του Οµίλου θεωρεί ότι δεν 
υφίσταται ουσιαστικό θέµα συνέχισης της επιχειρηµατικής δραστηριότητας του 
Οµίλου και της Εταιρείας διότι αφενός για τα µακροπρόθεσµα δάνεια έχει λάβει 
προφορική διαβεβαίωση από την τράπεζα για µη καταγγελία των δανείων για τα 
οποία δεν έχει παρέλθει ακόµη ούτε ο χρόνος για την πληρωµή της πρώτης δόσης 
και αφετέρου για τα βραχυπρόθεσµα δάνεια, αυτά ανανεώνονται συνεχώς και δεν 
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υπάρχει ούτε η πρόθεση από πλευράς της Εταιρείας ούτε έχει τεθεί ζήτηµα από τις 
τράπεζες για αποπληρωµή τους. 

Η συνεχής προσπάθεια της ∆ιοίκησης για µείωση του λειτουργικού κόστους µέσω 
αναδιάρθρωσης και ανάπτυξης συνεργιών, βελτίωσης της αποδοτικότητας µε την 
εκµετάλλευση της µείωσης της τιµής της πρώτης ύλης και βελτίωσης της 
παραγωγικότητας, θα συµβάλλουν στην περαιτέρω ενδυνάµωση της 
κεφαλαιουχικής διάρθρωσης και αποδοτικότητας της Εταιρείας και του Οµίλου. 

Υπό το πρίσµα των ανωτέρω πρωτοβουλιών της ∆ιοίκησης, οι οικονοµικές 
καταστάσεις της Εταιρείας και του Οµίλου έχουν ετοιµαστεί στη βάση της 
δυνατότητας οµαλής συνέχισης των δραστηριοτήτων τους. 

Μακροπρόθεσµο ∆άνειο Θυγατρικής 

Τον ∆εκέµβριο 2010 η θυγατρική Εταιρεία «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε.»  συµφώνησε µε την Τράπεζα Eurobank στους όρους για νέο 
µακροπρόθεσµο δάνειο ύψους € εκ. 4,5 µε εγγύηση του Ελληνικού ∆ηµοσίου για 
αναχρηµατοδότηση του συνόλου των υφιστάµενων δανείων συν ποσό για 
κεφάλαια κίνησης που διασφαλίζουν επάρκεια κεφαλαίων για τις ανάγκες της 
εταιρείας. Την 30.12.2010 πραγµατοποιήθηκε η εκταµίευση του υπογραφέντος 
δανείου ύψους € εκ. 4,5, µε το οποίο έγινε η αναχρηµατοδότηση του υπάρχοντος 
δανεισµού της Εταιρείας. Το δάνειο λήφθηκε µε εγγύηση του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 
Το δάνειο είναι αποπληρωτέο σε 11 σύνθετες  ισόποσες δόσεις των € χιλ. 490,9 
περίπου έκαστη, η πρώτη καταβλητέα στις 30/6/2011 και η τελευταία στις 
30/6/2016. Για την λήψη του µακροπροθέσµου δανείου ενεγράφησαν 
προσηµειώσεις επί του παγίου εξοπλισµού συνολικού ύψους € εκ. 4,5. 

• Ανάλυση µακροπροθέσµων δανειακών υποχρεώσεων  

Κατόπιν των όσων αναφέρθησαν παραπάνω για τα µακροπρόθεσµα δάνεια του 
Οµίλου και την προσωρινή απεικόνισή τους σε βραχυπρόθεσµο δανεισµό, τα 
µακροπρόθεσµα δάνεια για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η Σεπτεµβρίου  
2011 και την 31η ∆εκεµβρίου 2010 αναλύονται ως εξής: 
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• Ανάλυση βραχυπροθέσµων δανείων 

Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια ανέρχονται σε € χιλ. 6.336,73 (31.12.2010: € χιλ. 
11.046,68) και € χιλ. 6.189,50 (31.12.2010: € χιλ. 8.315,29) για τον Όµιλο και 
την Εταιρεία αντίστοιχα αποτελούν αναλήψεις µε βάση διάφορα πιστωτικά όρια 
που διατηρεί ο Όµιλος µε τις τράπεζες. Ο Όµιλος στις 30.09.2011, δεν έχει 
χρησιµοποιήσει διαθέσιµα πιστωτικά όρια ύψους € εκ. 3,3 (31.12.2010 € εκ. 7,7) 
ενώ η Εταιρεία δεν έχει αδιάθετα πιστωτικά όρια (31.12.2010 € εκ. 7,2) 
Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η 
Σεπτεµβρίου  2011 και της χρήσεως που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2010 ήταν 
εκφρασµένα σε Ευρώ και ήταν στο σύνολό τους κυµαινόµενου επιτοκίου. 
 

2.7.11 Λοιπά έξοδα 

Η ανάλυση των λοιπών εξόδων έχει ως εξής: 

 

Το κόστος αδράνειας αφορά έξοδα παραγωγής  της εταιρείας, όπου λόγω 
µειωµένης παραγωγής κατά την διάρκεια του εννιαµήνου του 2011, δεν 
ενσωµατώθηκαν στο κόστος των προϊόντων, αλλά βάσει της ορθολογικής 
επιβάρυνσης του κόστους, καταλογίστηκαν στα λοιπά έξοδα. 

2.7.12 Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα - Εύλογη  αξία 

Ιεραρχία Εύλογης Αξίας 

Ο Όµιλος χρησιµοποιεί την παρακάτω ιεραρχία για τον καθορισµό και την 
γνωστοποίηση της εύλογης αξίας των χρηµατοοικονοµικών µέσων ανά τεχνική 
αποτίµησης:  

Επίπεδο 1: ∆ιαπραγµατεύσιµες (µη προσαρµοσµένες) τιµές σε ενεργές αγορές για 
όµοια περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις,  

Επίπεδο 2: Λοιπές  τεχνικές για τις οποίες όλες οι εισροές που έχουν σηµαντική 
επίδραση στην καταγεγραµµένη εύλογη αξία είναι παρατηρήσιµες, είτε άµεσα είτε 
έµµεσα,  
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Επίπεδο 3: Τεχνικές που χρησιµοποιούν δεδοµένα που έχουν σηµαντική επίδραση 
στην καταγεγραµµένη  εύλογη αξία και  δεν βασίζονται σε παρατηρήσιµα δεδοµένα 
της αγοράς. 

Κατά την διάρκεια της περιόδου δεν υπήρξαν µεταφορές µεταξύ των επιπέδων 1 
και 2 ούτε µεταφορές εντός και εκτός του επιπέδου 3 για την µέτρηση της εύλογης 
αξίας. 

Τα ποσά που εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις για τα ταµειακά 
διαθέσιµα, τις εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις, τις εµπορικές και λοιπές 
βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις καθώς και τις βραχυπρόθεσµες δανειακές 
υποχρεώσεις προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογες αξίες τους λόγω της 
βραχυπρόθεσµης λήξης τους. Οι  αξίες των µακροπροθέσµων δανείων είναι σχεδόν 
ίδιες µε την εύλογη επειδή τα δάνεια αυτά είναι σε τοπικό νόµισµα και έντοκα µε 
κυµαινόµενο επιτόκιο. 

Οι εύλογες αξίες των παραγώγων βασίζονται σε αγοραία αποτίµηση. Για όλα τα 
παράγωγα, οι εύλογες αξίες επιβεβαιώνονται από τα πιστωτικά ιδρύµατα µε τα 
οποία ο Όµιλος έχει συνάψει τις σχετικές συµβάσεις. Η µέθοδος αποτίµησης 
προσδιορίστηκε λαµβάνοντας υπόψη όλους τους παράγοντες προκειµένου να 
προσδιοριστεί µε ακρίβεια η εύλογη αξία, όπως η τρέχουσα και µελλοντική πορεία 
των επιτοκίων και επιµετρούνται στο Επίπεδο 2 της ιεραρχίας για τον προσδιορισµό 
της εύλογης αξίας. 

Η Μητρική Εταιρία ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. έχει συµβάσεις συναλλαγών 
χρηµατοοικονοµικών παραγώγων (επιτοκίου) µε την ALPHA BANK A.E. και µε την 
HSBC BANK PLC για σκοπούς αντιστάθµισης κινδύνων. 

Ένα από τα προϊόντα πληρεί τις προϋποθέσεις αντισταθµιστικής λογιστικής 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα: αναγνώριση 
και αποτίµηση» και, ως εκ τούτου, η µεταβολή στην εύλογη αξία του 
καταχωρήθηκε απευθείας στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος ενώ η 
µεταβολή στην εύλογη αξία των υπολοίπων 2 παραγώγων καταχωρείται στα 
αποτελέσµατα.  

Με βάση την αποτίµηση του παραγώγου που πληρεί τις προϋποθέσεις 
αντισταθµιστικής λογιστικής προέκυψε κέρδος ύψους € χιλ. 26,26 για τον Όµιλο 
και την Εταιρία, το οποίο  καταχωρήθηκε στα συνολικά εισοδήµατα στη Κατάσταση 
Συνολικού Εισοδήµατος και διαµόρφωσε το κονδύλι «Παράγωγα 
χρηµατοοικονοµικά προϊόντα» στις Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις στην Κατάσταση 
Χρηµατοοικονοµικής Θέσης στο ποσό των € χιλ. 67,36 (31.12.2010: € χιλ. 93,63). 
Από το ποσό αυτό αφαιρέθηκε ο αναλογούν φόρος εισοδήµατος ύψους € χιλ. 5,25 
για τον Όµιλο και την Εταιρία και το εναποµένον ποσό ύψους € χιλ. 21,01 
καταχωρήθηκε στα «Λοιπά Αποθεµατικά» στην Κατάσταση Χρηµατοοικονοµικής 
Θέσης. 

Με βάση την αποτίµηση της 30ης Σεπτεµβρίου  2011 των υπολοίπων  παραγώγων 
που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις αντισταθµιστικής λογιστικής προέκυψε κέρδος 
ύψους € χιλ. 146,35 για τον Όµιλο και την Εταιρία, το  οποίο καταχωρήθηκε στα 
χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα στη Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος και στο 
κονδύλι «Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα» στις Βραχυπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις στην Κατάσταση Χρηµατοοικονοµικής Θέσης, διαµορφώνοντας το σε 
ποσό € χιλ. 20,46 (31.12.2010: € χιλ. 166,81). 

2.7.13 Ζηµίες ανά µετοχή 

Ο υπολογισµός των βασικών και αποµειωµένων ζηµιών ανά µετοχή κατά την 30η 
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Σεπτεµβρίου  2011 και την 30η Σεπτεµβρίου 2010  για τον Όµιλο και την Εταιρεία 
έχει ως εξής: 

 

Προκειµένου να υπολογιστεί ο µέσος σταθµικός αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία, 
έχουν ληφθεί υπ΄όψιν ο αριθµός ιδίων µετοχών που κατέχει η Μητρική. Ο 
συνολικός αριθµός των κοινών µετοχών της Εταιρίας ανέρχεται σε 13.692.227 
µετοχές, στις οποίες κατά την 30η Σεπτεµβρίου  2011 συµπεριλαµβάνονται 70.997 
κατεχόµενες ίδιες µετοχές (30η Σεπτεµβρίου 2010: 70.865 κατεχόµενες ίδιες 
µετοχές). 

Η απόκτηση των ιδίων µετοχών γίνεται µε σκοπό τη διανοµής τους στο προσωπικό 
και σε συµβούλους των εταιρειών του Οµίλου (Σηµείωση 2.7.9) και για το λόγο 
αυτό δεν έχουν επίδραση στον υπολογισµό των αποµειωµένων ζηµιών ανά µετοχή. 

 

2.7.14 Εµπράγµατα βάρη επί των παγίων 

Επί των παγίων στοιχείων του Οµίλου και της Εταιρείας, υφίστανται εµπράγµατα 
βάρη για την λήψη µακροπρόθεσµων δανείων όπως περιγράφονται στις σηµειώσεις 
2.7.4 & 2.7.10 και έχουν ως εξής: 

 

2.7.15 Απασχολούµενο προσωπικό 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού της Μητρικής Εταιρείας την 30η 
Σεπτεµβρίου  2011 διαµορφώθηκε σε 178 άτοµα (30η Σεπτεµβρίου  2010: 253) 
και ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού του Οµίλου την 30η Σεπτεµβρίου  
2011 διαµορφώθηκε σε 403 άτοµα (30η Σεπτεµβρίου  2010: 490). 

2.7.16 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις-Φόρος Εισοδήµατος 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές µέχρι 
τη χρήση που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 και κατά συνέπεια οι φορολογικές 
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υποχρεώσεις της, για τις ανέλεγκτες χρήσεις 2006 έως και 2010, δεν έχουν 
καταστεί οριστικές. 

Αναφορικά µε τις θυγατρικές εταιρείες, τα βιβλία και στοιχεία τους δεν έχουν 
ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές για τις χρήσεις που αναλύονται ως 
ακολούθως: 

Επωνυµία εταιρείας Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. 2005 έως και 2010 
ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 01.07.2005 έως και 30.06.2011 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. Από τη σύσταση της (2008) 
BLU COTONI SRL Από τη σύσταση της (2009) 

∆ιενεργούνται προβλέψεις για τις φορολογικά ανέλεγκτες χρήσεις τόσο της 
µητρικής όσο και των θυγατρικών της εταιρειών, εκτός της εταιρείας "ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε." που δεν έχει ακόµη παραγωγική δραστηριότητα. Σε περιπτώσεις 
όπου ο Όµιλος λόγω συντηρητικής αρχής δεν αναγνωρίζει αναβαλλόµενες 
απαιτήσεις από φορολογικές ζηµιές, δεν διενεργεί όπως είναι φυσικό και 
προβλέψεις φόρου. Κατά την 30.09.2011 έχουν σχηµατιστεί προβλέψεις για 
ανέλεγκτες χρήσεις συνολικού ύψους € χιλ. 84,83 (31.12.2010: € χιλ. 84,83). 

Η συγγενής εταιρεία "BIODIESEL Α.Ε." δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από την 
σύσταση της στις 23.01.2006 έως και τη διαχειριστική της χρήση που έληξε την 
31η ∆εκεµβρίου 2010.  

Ο φόρος εισοδήµατος που απεικονίζεται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος 
του Οµίλου και της Εταιρίας αφορά στο σύνολό του αναβαλλόµενο φόρο 
εισοδήµατος. Λόγω ζηµιών δεν έχει αναγνωριστεί τρέχων φόρος εισοδήµατος. 

2.7.17 Συνδεδεµένα Μέρη 

Συναλλαγές συνδεδεµένων µερών που ενοποιούνται (Μητρική και θυγατρικές) 

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα των λογαριασµών της µητρικής εταιρείας µε τα 
συνδεδεµένα µέρη που ενοποιούνται αναφέρονται παρακάτω (τα ποσά σε € χιλ.): 

 

Από την Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος έχουν απαλειφθεί έσοδα, 
κόστη και έξοδα, που προκύπτουν από συναλλαγές µεταξύ της Εταιρείας και των 
συνδεόµενων µερών (θυγατρικών εταιρειών). Αυτές οι συναλλαγές αφορούν 
κυρίως πωλήσεις και αγορές αγαθών και υπηρεσιών κατά την κανονική λειτουργία 
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της επιχείρησης. 

Επίσης στις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις του εννιαµήνου του 2011, 
απαλείφθηκαν συναλλαγές µεταξύ των θυγατρικών «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Β.Ε.» και «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» ποσού € χιλ. 1.077,20 (30.09.2010: € 
χιλ. 2.189,58) καθώς και υπόλοιπα ποσού € χιλ. 2.168,37 (31.12.2010: € χιλ. 
4.790,24). 

Τα ανοιχτά υπόλοιπα κατά την 30η Σεπτεµβρίου 2011 είναι χωρίς εξασφαλίσεις και 
η τακτοποίηση γίνεται σε µετρητά. Την 30η Σεπτεµβρίου 2011 και την 31η 
∆εκεµβρίου 2010, η Εταιρεία δεν είχε σχηµατίσει πρόβλεψη για επισφάλειες, η 
οποία να σχετίζεται µε ποσά που οφείλονται από συνδεδεµένες εταιρείες. 

Σηµειώνεται, επίσης, ότι δεν υφίστανται µεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών 
εταιρειών ειδικές συµφωνίες ή συνεργασίες και οι τυχόν µεταξύ τους συναλλαγές 
διεξάγονται µε τους εκάστοτε συνήθεις όρους, εντός του πλαισίου και των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 

Συναλλαγές Οµίλου και Εταιρείας µε λοιπά συνδεδεµένα µέρη 

Τα λοιπά συνδεδεµένα µέρη αφορούν επιχειρήσεις που εµπίπτουν στις διατάξεις 
του ∆.Λ.Π. 24, παράγραφος 9, περίπτωση (στ). 

∆εν υπάρχει συµµετοχή του Οµίλου στις εταιρείες αυτές και οι συναλλαγές γίνονται 
στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας των εταιρειών. Οι όροι των 
συναλλαγών είναι σε καθαρή εµπορική βάση µεταξύ των συνδεδεµένων µερών 
που ενεργούν µε την θέληση τους και µε πλήρη γνώση των συνθηκών της αγοράς. 

Οι συναλλαγές του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα λοιπά συνδεδεµένα µέρη 
παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα (τα ποσά σε € χιλ.): 

 

 

Τα υπόλοιπα των λογαριασµών του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα λοιπά 
συνδεδεµένα µέρη παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα (τα ποσά σε € χιλ.): 

 

 

Αµοιβές ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2011 
καταβλήθηκαν για αµοιβές σε βασικά διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 
του Οµίλου € χιλ. 461,24 (€ χιλ. 628,88 κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε 
την 30η Σεπτεµβρίου 2010). Επίσης, για την περίοδο που έληξε την 30η 
Σεπτεµβρίου 2011 καταβλήθηκαν για αµοιβές σε βασικά διευθυντικά στελέχη και 
µέλη της διοίκησης της Εταιρείας € χιλ. 315,33 (€ χιλ. 318,60 κατά τη διάρκεια 
της περιόδου που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2010). Την 30η Σεπτεµβρίου 2011 
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οφείλονται αµοιβές στα διευθυντικά στελέχη και µέλη της ∆ιοίκησης ύψους € χιλ. 
18,58 και € χιλ. 10,65 για τον Όµιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα. 

Από τις παραπάνω αµοιβές, ποσό € χιλ. 85,44 αφορά σε αµοιβές και αποζηµιώσεις 
που καταβλήθηκαν στα µη εκτελεστικά µέλη του ∆.Σ. της Εταιρείας κατά τη 
διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2011 (€ χιλ. 60,68 κατά τη 
διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2010). 

Στη σχηµατισθείσα πρόβλεψη για αποζηµίωση προσωπικού περιλαµβάνεται ποσό 
που αφορά τα διευθυντικά στελέχη του Οµίλου και της Εταιρείας. Το ποσό της 
συσσωρευµένης πρόβλεψης, κατά την 30.09.2011, για τον Όµιλο ανέρχεται σε € 
χιλ. 73,14 (31.12.2010: € χιλ. 67,47) ενώ το αντίστοιχο ποσό συσσωρευµένης 
πρόβλεψης για την Εταιρεία ανέρχεται την 30.09.2011 σε € χιλ. 15,72 
(31.12.2010: € χιλ. 13,17). 

2.7.18 Μερίσµατα  

Σύµφωνα µε την ελληνική εταιρική νοµοθεσία, οι εταιρίες υποχρεούνται κάθε 
χρήση να δηλώνουν και να καταβάλλουν από τα κέρδη τους µερίσµατα 
τουλάχιστον 35% του κέρδους τους µετά από φόρους, έπειτα από την κράτηση 
του τακτικού αποθεµατικού.  

Σχετικά µε τη διανοµή µερίσµατος, η ∆ιοίκηση της Εταιρείας αναφέρει ότι η 
µερισµατική πολιτική της είναι άµεσα συνδεδεµένη µε τα πραγµατοποιούµενα 
κέρδη, την κεφαλαιουχική διάρθρωσή της, την αποδοτικότητά της, την 
αυτοχρηµατοδότηση των επενδύσεών της και πάντοτε µε κύριο γνώµονα το 
µακροπρόθεσµο συµφέρον της Εταιρείας και των Μετόχων της. Οι λόγοι αυτοί την 
οδήγησαν στη µη διανοµή µερίσµατος στα τελευταία έτη  µε την σχετική έγκριση 
της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 

Λόγω ζηµιών, η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων αποφάσισε την µη  
διανοµή µερίσµατος  για τις χρήσεις  2010 και 2009. 

 

2.7.19 ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 

Ενοίκια κτιρίων και αυτοκινήτων 

Ο Όµιλος έχει συνάψει εµπορικές συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης για τη 
µίσθωση χώρων γραφείου και διαµερισµάτων καθώς και ενοικίασης αυτοκινήτων. 
Οι µελλοντικές υποχρεώσεις µε βάση τις ήδη υπογεγραµµένες συµβάσεις 
ενοικίασης ακινήτων και αυτοκινήτων για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η 
Σεπτεµβρίου  2011 και την 31η ∆εκεµβρίου 2010 αναλύονται ως εξής (τα ποσά σε 
€ χιλ.): 



� 

  39/42    

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο 01.01-30.09.2011 

 

 

Τα µισθώµατα περιλαµβάνονται στην επισυναπτόµενη Κατάσταση Συνολικού 
Εισοδήµατος της 30ης  Σεπτεµβρίου  2011 και ανέρχονται σε € χιλ. 99,83 για τον 
Όµιλο (30.09.2010: € χιλ. 165,80) και € χιλ. 93,06 για την Εταιρεία (30.09.2010: 
€ χιλ. 145,22). 

∆εσµεύσεις για κεφαλαιουχικές δαπάνες 

Κατά την 30.09.2011 ο Όµιλος και η Εταιρεία δεν έχουν δεσµεύσεις για 
κεφαλαιουχικές δαπάνες. 

 Λοιπές Εγγυήσεις 

Κατά την υπογραφή των συµβάσεων των µακροπρόθεσµων δανείων του Οµίλου, 
δόθηκε  πέραν των εµπράγµατων εξασφαλίσεων και  κυµαινόµενη ασφάλεια του Ν. 
2844/2000 επί αποθεµάτων και απαιτήσεων (σηµ. 2.7.10).   

Στον παρακάτω πίνακα περιέχεται η ανάλυση όλων των ποσών πέραν των 
εµπραγµάτων εξασφαλίσεων επί των παγίων, που έχουν δοθεί σαν εγγυήσεις, 
όπως έχει διαµορφωθεί την 30η Σεπτεµβρίου  2011 και την 31η ∆εκεµβρίου 2010: 
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2.7.20 ∆ικαστικές ∆ιαφορές – ∆ιαιτησίες  

Ο Όµιλος εµπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγόµενου και του ενάγοντος) σε 
διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της 
κανονικής λειτουργίας του. Η ∆ιοίκηση καθώς και οι νοµικοί σύµβουλοι του Οµίλου 
εκτιµούν ότι δεν υπάρχουν σηµαντικές επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 
δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που να έχουν σηµαντική επίπτωση στην 
οικονοµική κατάσταση, στη χρηµατοοικονοµική θέση ή στα αποτελέσµατα της 
λειτουργίας της Εταιρείας ή του Οµίλου. 

 

2.7.21 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών 
Καταστάσεων 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χρηµατιστηρίου Αθηνών κατά  συνεδρίαση του  στις  
24/11/2011 , αποφάσισε τη µεταφορά στην Κατηγορία Επιτήρησης των µετοχών 
της  “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.”, δεδοµένου ότι στην ετήσια οικονοµική 
έκθεση της 31/12/2010, οι ζηµιές ήταν µεγαλύτερες από το 30% της καθαρής 
θέσης χωρίς παράλληλα να προβλέπεται η ολοκλήρωση της αύξησης µετοχικού 
κεφαλαίου. 
Η ένταξη της εταιρείας στην Κατηγορία Επιτήρησης ισχύει από τη συνεδρίαση της 
Παρασκευής, 25 Νοεµβρίου 2011. 

Η διοίκηση του Οµίλου έχει θέσει ήδη σε εφαρµογή µια σειρά δράσεων, για τη 
βελτίωση της αποδοτικότητας και των περιορισµό των ζηµιών του, ώστε να αρθούν 
οι αιτίες που οδήγησαν την υπαγωγή  των µετοχών της εταιρείας στην κατηγορία 
αυτή όπως: 

α) τη διατήρηση των τιµών πώλησης υφασµάτων denim σε επίπεδα 2010-2011 µε 
στόχο τη µέγιστη εκµετάλλευση της µείωσης των τιµών πρώτης ύλης (βαµβάκι), 
που παρατηρείται κατά την εκκοκκιστική περίοδο 2011-2012, 
β) την περαιτέρω βελτίωση του συντελεστή κόστους παραγωγής στο τελικό κόστος 
ανά µέτρο υφάσµατος, 
γ) την επιπλέον µείωση του κόστους, µέσω αναδιάρθρωσης και ανάπτυξης 
συνεργιών µεταξύ των λειτουργιών του, όπως η συγχώνευση τµηµάτων διοίκησης 
και υποστήριξης.  

Πάντως, µέσα στις προθέσεις της ∆ιοίκησης είναι και η σύγκληση Γενικής 
Συνέλευσης για αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου, η οποία µέχρι σήµερα δεν έχει 
καταστεί εφικτή εν όψει του γενικότερου οικονοµικού κλίµατος, σε σχετικά 
σύντοµο χρονικό διάστηµα, πιθανότατα εντός του πρώτου εξαµήνου του εποµένου 
έτους. 

∆εν υπήρξαν άλλα γεγονότα µεταγενέστερα των Ενδιάµεσων Συνοπτικών 
Οικονοµικών Καταστάσεων της 30ης Σεπτεµβρίου 2011, που να αφορούν είτε την 
Εταιρεία είτε τον Όµιλο και να επηρεάζουν σηµαντικά την κατανόηση αυτών , έτσι 
ώστε θα έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των 
συνηµµένων Ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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Θεσσαλονίκη, 29  Νοεµβρίου  2011 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ Χ. ΑΚΚΑΣ 

(Α.∆.Τ. Σ331165) 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

ΝΑΡΚΙΣΟΣ Β.ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ 

(Α.∆.Τ. Ρ.197491) 

Ο ΕΧΩΝ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ  

 

ΠΟΛΥΖΩΗΣ ΣΤ. ∆ΟΥΚΑΣ 

(Α.∆.Τ. ΑΕ 211604) 
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2.8 Στοιχεία και Πληροφορίες 

 

ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε.: 8409/06/Β/86/24
Κοµνηνών 26 - Τ.Κ. 546 24 - Θεσσαλονίκη

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ από 1 Ιανουαρίου 2011 έως 30  Σεπτεµβρίου  2011

Σύµφωνα µε την Απόφαση 4/507/28.04.2009 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

∆ιεύθυνση διαδικτύου: www.hellenicfabrics.com

Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων: 29   Νοεµβρίου  2011

Νόµιµος ελεγκτής : Παναγιώτης Ι.Κ. Παπάζογλου

Ελεγκτική εταιρεία: ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε.

Τύπος έκθεσης επισκόπησης : Με σύµφωνη γνώµη (µε θέµα έµφασης)

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

30.09.2011 31.12.2010 30.09.2011 31.12.2010 01.01.-30.09.2011 01.01.-30.09.2010 01.07-30.09.2011 01.07.-30.09.2010

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 51.738,14 56.647,56 29.064,99 32.135,08 Κύκλος εργασιών 28.878,89 223,47 29.102,36 36.787,42 264,07 37.051,49 6.937,38 68,30 7.005,68 8.012,49 89,55 8.102,04

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 298,81 298,80 271,45 264,52 Mικτά κέρδη/(ζηµίες) -2.111,18 127,57 -1.983,61 471,28 -13,01 458,27 -516,57 64,60 -451,97 -305,35 -37,82 -343,17

Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 2.621,94 2.615,63 21.141,79 13.801,20 Ζηµίες προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων
-7.244,31 -646,35 -7.890,66 -2.383,63 -285,54 -2.669,17 -2.375,23 -74,03 -2.449,26 -971,26 -11,45 -982,71

Αποθέµατα 22.277,27 27.841,40 22.037,50 33.271,58 Μείον : Αποσβέσεις 3.280,35 139,88 3.420,23 3.580,51 163,98 3.744,49 827,04 36,75 863,79 961,82 54,67 1.016,49
Απαιτήσεις από πελάτες 16.281,04 24.180,54 16.892,07 18.580,96 Ζηµιές προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων -10.524,66 -786,23 -11.310,89 -5.964,14 -449,52 -6.413,66 -3.202,27 -110,78 -3.313,05 -1.933,08 -66,12 -1.999,20

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 9.882,69 13.411,02 7.894,58 8.971,55 Ζηµιές προ φόρων -13.168,97 -1.187,67 -14.356,64 -7.678,37 -720,21 -8.398,58 -4.188,60 -283,76 -4.472,36 -2.524,03 -241,96 -2.765,99

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, προοριζόµενα για πώληση 11.561,45 11.201,13 11.561,45 11.201,13 Ζηµιές µετά από φόρους (α) -13.238,81 -1.216,77 -14.455,58 -7.911,37 -784,50 -8.695,87 -4.106,16 -365,87 -4.472,03 -2.603,95 -253,13 -2.857,08
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 114.661,34 136.196,08 108.863,83 118.226,02 Κατανέµονται σε:

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ  ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ -Ιδιοκτήτες µητρικής -13.268,43 -1.216,77 -14.485,20 -7.924,58 -784,50 -8.709,08 -4.036,01 -365,87 -4.401,88 -2.618,94 -253,13 -2.872,07
Μετοχικό κεφάλαιο 20.127,57 20.127,57 20.127,57 20.127,57 -Μη ελέγχουσες συµµετοχές 29,62 0,00 29,62 13,21 0,00 13,21 -70,15 0,00 -70,15 14,99 0,00 14,99
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων 3.330,80 17.704,45 11.280,09 23.158,37
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α) 23.458,37 37.832,02 31.407,66 43.285,94 Λοιπά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους (β) 22,21 0,00 22,21 -2,02 0,00 -2,02 1,07 0,00 1,07 -3,45 0,00 -3,45
Μη ελέγχουσες συµµετοχές  (β) 2.676,57 2.646,89 0,00 0,00 Συγκεντρωτικές συνολικές ζηµίες  µετά από φόρους (α+β) -13.216,60 -1.216,77 -14.433,37 -7.913,39 -784,50 -8.697,89 -4.105,09 -365,87 -4.470,96 -2.607,40 -253,13 -2.860,53
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  (γ) = (α) + (β) 26.134,94 40.478,91 31.407,66 43.285,94 Κατανέµονται σε:

Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 19.114,59 4.380,31 15.629,24 446,41 -Ιδιοκτήτες µητρικής -13.246,28 -1.216,77 -14.463,05 -7.926,50 -784,50 -8.711,00 -4.035,00 -365,87 -4.400,87 -2.622,22 -253,13 -2.875,35

Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 3.434,01 4.549,12 2.344,39 3.405,10 -Μη ελέγχουσες συµµετοχές 29,68 0,00 29,68 13,11 0,00 13,11 -70,09 0,00 -70,09 14,82 0,00 14,82
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 50.914,25 65.138,51 49.643,48 61.042,56

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 15.063,55 21.649,23 9.839,06 10.046,01 Ζηµίες µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικές ( σε € ) -0,9741 -0,0893 -1,0634 -0,5818 -0,0576 -0,6394 -0,2963 -0,0268 -0,3231 -0,1923 -0,0186 -0,2109
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 88.526,40 95.717,17 77.456,17 74.940,08
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  (γ) + (δ) 114.661,34 136.196,08 108.863,83 118.226,02 ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

01.01.-30.09.2011 01.01.-30.09.2010 01.07-30.09.2011 01.07.-30.09.2010

δραστηριότητες δραστηριότητες Σύνολο δραστηριότητες δραστηριότητες Σύνολο δραστηριότητες δραστηριότητες Σύνολο δραστηριότητες δραστηριότητες Σύνολο
Κύκλος εργασιών 23.971,91 292,03 24.263,94 30.359,09 341,40 30.700,49 5.879,84 91,11 5.970,95 7.170,02 112,35 7.282,37

Mικτά κέρδη/(ζηµίες) -2.298,23 127,57 -2.170,66 95,72 -13,00 82,72 -585,78 64,60 -521,18 8,37 -38,59 -30,22

Ζηµίες προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων
-6.525,19 -646,36 -7.171,55 -3.017,74 -285,54 -3.303,28 -1.992,32 -74,04 -2.066,36 -830,06 -12,23 -842,29

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Μείον : Αποσβέσεις 1.783,98 139,87 1.923,85 2.062,76 163,98 2.226,74 439,29 36,74 476,03 544,28 54,66 598,94
30.09.2011 30.09.2010 30.09.2011 30.09.2010 Ζηµιές προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων -8.309,17 -786,23 -9.095,40 -5.080,50 -449,52 -5.530,02 -2.431,61 -110,78 -2.542,39 -1.374,34 -66,89 -1.441,23

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  έναρξης περιόδου (01.01.2011 και 01.01.2010 αντίστοιχα) 40.478,91 55.241,22 43.285,94 54.780,02 Ζηµιές προ φόρων -10.688,63 -1.187,67 -11.876,30 -6.711,31 -720,21 -7.431,52 -3.214,72 -283,76 -3.498,48 -1.974,15 -242,73 -2.216,88

Συγκεντρωτικές  συνολικές ζηµίες µετά από φόρους -14.433,37 -8.697,89 -11.967,68 -7.635,64
Αξία παραχωρηθέντων συµµετοχικών τίτλων 89,40 89,40 89,40 89,40 Λοιπά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους (Β) 21,01 0,00 21,01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Αγορές ιδίων µετοχών 0,00 -0,75 0,00 -0,75 Συγκεντρωτικές συνολικές ζηµίες  µετά από φόρους (Α+Β) -10.750,91 -1.216,77 -11.967,68 -6.851,14 -784,50 -7.635,64 -3.162,38 -365,87 -3.528,25 -2.025,51 -253,91 -2.279,42
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (30.09.2011 και 30.09.2010 αντίστοιχα) 26.134,94 46.631,97 31.407,66 47.233,03

Ζηµίες µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικές ( σε € ) -0,7908 -0,0893 -0,8801 -0,5030 -0,0576 -0,5606 -0,2322 -0,0268 -0,2590 -0,1487 -0,0186 -0,1673

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
1.  Για την κατάρτιση των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων, έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές της 31.12.2010, µε εξαίρεση τα νέα ή

     αναθεωρηµένα λογιστικά πρότυπα που τέθηκαν σε ισχύ το 2011, όπως περιγράφεται αναλυτικά στη σηµείωση 2.6.2 .
2.   Οι Εταιρείες του Οµίλου µε τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους, τα ποσοστά µε τα οποία η Μητρική εταιρεία συµµετέχει στο µετοχικό τους κεφάλαιο καθώς ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ

      και η µέθοδος ενσωµάτωσής τους στις ενδιάµεσες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του εννεαµήνου του 2011, παρατίθενται αναλυτικά στη 01.01.-30.09.2011 01.01.-30.09.2010 01.01.-30.09.2011 01.01.-30.09.2010

Λειτουργικές δραστηριότητες
3.   Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας και των εταιρειών του Οµίλου παρατίθενται αναλυτικά στην σηµείωση 2.7.16 των ενδιάµεσων  Ζηµίες  προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες) -13.168,97 -7.678,37 -10.688,63 -6.711,31
      οικονοµικών καταστάσεων. Ζηµίες  προ φόρων (διακοπείσες  δραστηριότητες) -1.187,67 -720,21 -1.187,67 -720,21

4.   ∆εν υφίστανται επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές των εταιρειών του Οµίλου ή αποφάσεις δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν Πλέον /(µείον) προσαρµογές για:

      σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία των εταιρειών του Οµίλου. Αποσβέσεις 3.420,23 3.744,49 1.923,85 2.226,74

5.   Τα ποσά των σωρευτικών προβλέψεων που έχουν διενεργηθεί µέχρι και την 30.09.2011 έχουν ως εξής (τα ποσά σε € χιλ.): Καθαρές προβλέψεις 207,92 501,03 39,89 382,50

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Καθαρές µη πραγµατοποιηθείσες συναλλαγµατικές διαφορές -127,96 -98,25 -117,81 -87,01

      - Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 84,83 0,00 Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) επενδυτικής δραστηριότητας -427,31 -248,61 -289,44 -113,47
      - Λοιπές προβλέψεις 55,17 0,00 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 2.900,56 1.952,42 2.506,62 1.743,53
6.   Το απασχολούµενο προσωπικό του Οµίλου και της Εταιρείας στις 30.09.2011 ανέρχεται σε 403 και 178 άτοµα αντίστοιχα, ενώ στις 30.09.2010 σε 490 Αποτίµηση παραγώγων χρηµατoοικονοµικών  προϊόντων -146,35 0,00 -146,35 0,00

      και 253 άτοµα αντίστοιχα. Κεφαλαιοποίηση τόκων 0,00 4,97 0,00 0,00
7.   Κατά την τρέχουσα περίοδο καταχωρήθηκαν έξοδα ποσoύ € χιλ. 89,40 απ' ευθείας στα ίδια κεφάλαια και αφορούν στην αξία των παραχωρηθέντων Αξία παραχωρηθέντων συµµετοχικών τίτλων 89,40 89,40 61,68 61,67

      συµµετοχικών τίτλων στα πλαίσια του προγράµµατος αγοράς ιδίων µετοχών µε σκοπό τη διανοµή τους στο προσωπικό και σε συµβούλους του Οµίλου.

Πλέον / (µείον) προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται 
µε τις λειτουργικές δραστηριότητες :

8.   Η Μητρική εταιρεία κατά την 30η Σεπτεµβρίου  2011 κατείχε  70.997 ίδιες µετοχές (0,52% επί του συνόλου των µετοχών) συνολικής αξίας € χιλ. 46,98.  Από τις Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 5.293,38 4.820,15 10.953,11 -5.982,68

      θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες δεν κατέχονται µετοχές της µητρικής κατά την ίδια ηµεροµηνία. Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 8.112,12 3.606,74 2.302,01 -2.390,71

9.  Η ανάλυση των διακοπεισών  δραστηριοτήτων  της Μητρικής (εκκοκκιστήριο και κλωστήριο), παρατίθεται στη  σηµείωση 2.7.3 των οικονοµικών καταστάσεων. (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών ) -7.153,74 960,91 -706,80 -4.224,64

10. Επί  των ακινήτων της Μητρικής, και της Θυγατρικής "Εκκοκκιστήρια Θεσσαλίας ΑΒΕΕ" έχουν εγγραφεί προσηµειώσεις κατά την λήψη των µακροπρόθεσµων Καταβληθείσες αποζηµιώσεις προσωπικού -1.352,30 -964,01 -1.225,67 -740,75
      δανείων (σηµ. 2.7.10  & 2.7.14 των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων). Μείον:
11.  Η ανάλυση των λοιπών εισοδηµάτων µετά από φόρους  στην τρέχουσα  περίοδο για τον  Όµιλο και την Εταιρεία , έχουν ως εξής :     Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -757,75 -1.498,96 -431,96 -1.294,86

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες -402,81 -3.739,85 -392,58 -3.749,46
      Συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής θυγατρικής εξωτερικού   : 1,20 0,00 Σύνολο εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -4.701,26 731,83 2.600,24 -21.600,67
      Αποτέλεσµα παραγώγων αντιστάθµισης ταµειακών ροών           : 21,01 21,01 Επενδυτικές δραστηριότητες
      Σύνολο λοιπών εισοδηµάτων (µετά από φόρους)                        : 22,21 21,01 Επενδύσεις σε θυγατρικές -7.432,69
12.  Οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου και τα υπόλοιπα στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, σύµφωνα Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -124,48 -419,44 -83,54 -105,50
      µε τα οριζόµενα στο ∆ΛΠ 24 και στην Απόφαση 4/507/28.04.2009 του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, έχουν ως εξής (ποσά σε € χιλ.) : Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων 480,00 67,70 480,00 0,75

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Τόκοι εισπραχθέντες 0,91 7,03 0,57 1,48
α)   Πωλήσεις/Έσοδα 381,45 3.061,70 Μερίσµατα Εισπραχθέντα 126,58 111,25 126,58 111,25

β)   Αγορές/ Έξοδα 6.548,31 12.178,79 Είσπραξη επιχορηγήσεων 0,00 217,19 0,00 0,00

γ)   Απαιτήσεις 999,28 5.015,96 Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 509,20 4,29 109,59 19,89
δ)   Υποχρεώσεις 1.652,56 21,24 Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 992,22 -11,97 -6.799,48 27,86

ε)   Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 461,24 315,33 Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 0,00 0,00 Αγορές ιδίων µετοχών 0,00 -0,75 -0,75

ζ)   Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 18,58 10,65 Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 45.986,76 60.994,05 45.574,09 52.617,93
13. Η Έκθεση Επισκόπησης  του Νόµιµου Ελεγκτή περιλαµβάνει, χωρίς να διατυπώνει επιφύλαξη στο συµπέρασµά  του, θέµα έµφασης σχετικά µε τα αναφερόµενα Εξοφλήσεις δανείων -44.916,16 -62.195,54 -41.635,34 -32.065,75

      στη Σηµείωση 2.7.10  των Ενοποιηµένων Οικονοµικών Καταστάσεων η οποία αναφέρει ότι στις 30 Σεπτεµβρίου  2011 , ο Όµιλος δεν βρίσκεται σε συµµόρφωση Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) -560,56 -550,20 -155,01 -151,15
     µε τους οριζόµενους από τις  οµολογιακές συµβάσεις χρηµατοοικονοµικούς δείκτες  κατά την ηµεροµηνία  αυτή , µε αποτέλεσµα  να απεικονιστούν τα δάνεια αυτά Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 510,04 -1.752,44 3.783,74 20.400,29
     σε βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις. Λόγω αυτής της απεικόνισης , οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις υπερβαίνουν το σύνολο των κυκλοφορούντων περιουσιακών Καθαρή µείωση στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) -3.199,00 -1.032,58 -415,51 -1.172,52

     στοιχείων, γεγονός που µπορεί να επηρεάσει την οµαλή συνέχιση της δραστηριότητας του Οµίλου και της Εταιρείας. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 3.965,27 2.294,65 610,33 1.323,38

     Ό Όµιλος  στο τέλος του Ιουνίου του 2011, εκταµίευσε νέα µακροπρόθεσµα δάνεια συνολικού ποσού € εκ. 23,15 που χρησιµοποιήθηκαν για αναχρηµατοδότηση του Συναλλαγµατικές διαφορές από ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 0,53 -0,69 0,00 0,00

      υφιστάµενου δανεισµού και για πρόσθετα κεφάλαια κίνησης (σηµ.2.7.10). Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 766,80 1.261,38 194,82 150,86

14.  Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χρηµατιστηρίου Αθηνών κατά τη συνεδρίαση του  στις  24/11/2011 , αποφάσισε τη µεταφορά στην Κατηγορία Επιτήρησης των µετοχών 

       της  “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.” (σηµ.2.7.21 των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων).

Θεσσαλονίκη,   29  Νοεµβρίου   2011

      σηµείωση 2.7.6 .

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

                                                                                            ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
                                                                                            

                                                      ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜEΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
                                                Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

   

ΙΩΑΝΝΗΣ Χ. ΑΚΚΑΣ

(Α.∆.Τ.:  Σ 331165)

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

   

ΝΑΡΚΙΣΟΣ Β. ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ

(Α.∆.Τ.:  Ρ 197491)

Ο ΕΧΩΝ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

   
∆ΟΥΚΑΣ Σ. ΠΟΛΥΖΩΗΣ

(Α.∆.Τ.:  ΑΕ 211604)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα του Οµίλου και της Μητρικής εταιρείας "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.". Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του

εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του νόµιµου ελεγκτή, όποτε αυτή απαιτείται.

                                                                         ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ
                                                                                      Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

                                               ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ  
                              Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

 


